
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sağlıklı ve ka-
liteli pek çok ürün ve et çeşitlerinin bulunduğu Baş-
kent Marketler ile hem üreticiyi hem de tüketiciyi 

desteklemeye devam ediyor. Büyükşehir Belediyesi Halk 
Ekmek Fabrikası Başkent Marketler ve Mobil Marketler 
aracılığı ile Ramazan ayı boyunca Başkentin dört bir tara-
fına et ürünleri satışı ulaştırmayı sürdürüyor.

Ramazan’ın ilk günü olan 19 Şubat Perşembe günü 

başlayan satışlar kapsamında toplam 55 bin kilogram et 
satışı gerçekleştirildi.

GİMAT, Batıkent, Sıhhiye, Kızılay, ASKİ, ABB, Eti-
mesgut, Mamak, Şafaktepe, Ulus Hali Başkent Market şu-
beleri ile Gökkuşağı Fabrika Satış Mağazası ile 3 Başkent 
Mobil Market’te yerli üreticilerden temin edilen yüzde yüz 
yerli et ürünlerinin satışı 10.00-17.00 saatleri arasında ger-
çekleştiriliyor.                                                (Haber Merkezi)

10 Mart 2026 Salı www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

8 Mart’ta savaşlar ve
şiddet protesto edildi

Etimesgut’ta geleneksel
Ramazan eglenceleri sürüyor

“Külliye’de “Senfonik İlahiler 
Konseri” düzenlendi

“Kadınlık Bizde Kalsın” Yenimahalle’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin hayırseverlerle ihtiyaç sahibi vatandaşlar arasında iyilik köprüleri kuran kampanyaları kapsamında 9 
Mart 2026 saat 11.15 itibarıyla 5 milyon 80 bin 835 TL değerinde gıda kolisi ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı. 4 milyon 314 bin 493 TL tuta-
rındaki fitre ve fidye desteği de vatandaşların hesaplarına yatırıldı. ABB Başkanı Mansur Yavaş, yayımladığı mesajla vatandaşları https://
koliver.ankara.bel.tr/ , https://fitrever.ankara.bel.tr/ ve https://suver.aski.gov.tr/ adresleri üzerinden dayanışmaya ortak olmaya davet etti.

Uyanık Kütüphane’de sınav provası

“Taciz ile mobbing
vakalarının endişe verici”

“28 kadın aktif koruma
kararına rağmen öldürüldü”

İş Bankası ve FAO ortaklığıyla 
çiftçi kadınlara destek

“Kadın hekimler eşitlik
için mücadele ediyor”

Çankaya’da 8 Mart’ta kadın
dayanışması ve eşitlik vurgusu

Afet İnan Kadınlar Lokali, 8 Mart Dünya
Emekçi Kadınlar Günü’nde açıldı

Ramazan dayanışması büyüyor

Başkent mobil market ile et satışı ilçe ilçe devam ediyor
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Başkentin dört bir tarafına yüzde yüz yerli besi et

ürünlerini ulaştırmaya devam ediyor. Başkent Marketlerin yanı sıra Ramazan ayının
gelmesiyle başlayan satışlar kapsamında toplam 55 bin kilogram et satışı gerçekleştirildi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), iyiliğin 
Başkenti Ankara’da “Ramazan Ayının Bereketi 
Her Sofrada Hissedilsin” diyerek başlattığı da-

yanışma kampanyalarını sürdürüyor. Hayırseverlerle 
ihtiyaç sahibi vatandaşlar arasında iyilik köprüleri kuran 
kampanyalar kapsamında 9 Mart 2026 saat 11.15 itiba-
rıyla 5 milyon 80 bin 835 TL değerinde 3 bin 785 gıda 
kolisi ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı. Ayrıca 4 milyon 314 
bin 493 TL tutarındaki fitre ve fidye desteği de vatandaş-
ların Başkent Kart hesaplarına yatırıldı. “Suver” kam-
panyası kapsamında ise sosyal destek alan ailelerin su 
faturaları ödendi.

RAMAZAN’IN BEREKETİ HİSSEDİLSİN          
DİYE KAMPANYALAR SÜRÜYOR

Yayımladığı video mesajla vatandaşlara dayanış-
maya ortak olma çağrısında bulunan Ankara Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, Koliver, Suver ve 
Fitre/Fidyever kampanyaları kapsamında milyonlarca 
liralık yardımın ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldığını belirt-
ti. Ramazan ayının paylaşma ve dayanışma ayı olduğu-
nu vurgulayan Yavaş, mesajında şu ifadeleri kullandı: 
“Sevgili hemşehrilerim; Ramazan ayı, paylaşmanın ço-
ğaldığı, edilen her duanın gönülleri birbirine yaklaştırdı-
ğı mübarek bir aydır. Biz de bu bilinçle, her yıl olduğu 
gibi bu yıl da ‘İyiliğin Başkenti’ Ankara’da Ramazan’ın 
bereketini her sofrada hissettirmek için Koliver, Suver 
ve Fitre/Fidyever gibi kampanyalarımızı sürdürüyoruz.”

“BAYRAM, ANKARA’DA YAŞAYAN                   
HERKES İÇİN BAYRAM OLSUN”

Yavaş, kampanyalar kapsamında bugüne kadar 
önemli miktarda yardımın ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı-

ğını belirterek, “Bu iyilik hareketine katkı sağlayan her 
bir hemşehrime ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Bu kam-
panyalar sayesinde bizler iyilikte köprü oluyor, sizler 
de veren elin alan eli görmediği bir anlayışla iyiliğinizi 
büyütmeye devam ediyorsunuz” dedi.

Kampanyaların Ramazan ayı boyunca devam edece-
ğini belirten Yavaş, “Dileyen tüm hemşehrilerimizi bu 
dayanışmaya ortak olmaya davet ediyorum. Küçük bir 

katkı, bir ailenin sofrasında büyük bir mutluluğa dönü-
şebilir. Unutmayalım bir sofrada eksik kalan bir lokma 
varsa hepimizin vicdanında bir eksiklik vardır. Gelin, 
Ankara’nın kalbinde bu iyiliği birlikte çoğaltalım. İyi-
liğin paylaşıldıkça büyüdüğü, kimsenin kendini yalnız 
hissetmediği bir Başkent için hadi Ramazan’ın bereke-
tini birlikte çoğaltalım. Bayram, herkes için bayram ol-
sun” ifadelerini kullandı.                     (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi Engelsiz Yaşam Merke-
zi’nde Ramazan ayının geleneksel eğlencele-
rinden biri olan Karagöz ve Hacivat gösterisi 

gerçekleştirildi. Çocukların ve ailelerin yoğun ilgi 
gösterdiği etkinlikte, geleneksel Türk tiyatrosunun 
sevilen karakterleri sahnede izleyicilerle buluştu.

Engelsiz Yaşam Merkezi Konferans Salonu’nda 
düzenlenen programda Karagöz ile Hacivat’ın eğ-
lenceli atışmaları ve mizahi diyalogları izleyenlere 
keyifli anlar yaşattı. Özellikle çocukların büyük ilgi 
gösterdiği gösteri boyunca salonda neşeli anlar ya-
şandı.                                                        Sayfa 8’de

Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası ve Devlet 
Çoksesli Korosu’nun “Senfonik İlahiler Konse-
ri” Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen 

“Külliye’de Ramazan” etkinlikleri kapsamında sanatse-
verlerle buluştu.

Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi’nde Cum-
hurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası şefi Cemi’i Can Deli-
orman yönetiminde gerçekleştirilen konserin solistliğini 
sanatçılar Burak Kut, Ceren Aydın ve Burak Bilgili üst-
lendi. Konserde, “Dinle sözümü”, “Uyan ey gözlerim”, 
“Nice bir uyursun”, “Gül yüzünü rüyamızda görelim”, 
“Salat-ı ümmiye ve tekbir”, “Sordum sarı çiçeğe”, “Ya 
Rabb’i aşkını ver bana” ve “Aşkın aldı benden beni” gibi 
ilahiler dinleyicilerin beğenisine sunuldu.      Sayfa 8’de

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi’nde 
sahnelenen oyun öncesinde kadınlar, beledi-
ye tarafından dağıtılan karanfillerle kapıda 

karşılandı. Kadınların yaşadığı zorluklar sahneye 
aktarıldı. Yılmaz Erdoğan’ın kaleme aldığı oyunu 
vatandaşlarla birlikte Yenimahalle Belediye Başka-
nı Fethi Yaşar, Başkan Yardımcısı Ebru Sarıdoğan, 

belediye meclis üyeleri, müdürler ve muhtarlar da iz-
ledi. Müzikli danslı oyunda, kadınların hayatta yaşa-
dığı zorluklar komik skeçlerle canlandırıldı. Günün 
anlam ve önemine uygun, hem güldüren hem düşün-
düren oyunda, performanslarıyla beğeni toplayan 
Yalçın ve İlbey ikilisi vatandaşlar tarafından ayakta 
alkışladı.                                                     Sayfa 3’te

Ankara’da 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü kapsamında düzenlenen eylemlerle 
çeşitli sivil toplum kuruluşları ve kadınlar, 

yaşanan savaşlar ve şiddete karşı çıktı. Yapılan 
açıklamalarda “Yaşamlarımız için, barış için dire-
niyoruz.” denildi.                                   Sayfa 2’de

Türk Tabipleri Birliği (TTB) Kadın Hekim-
lik ve Kadın Sağlığı Kolu ve Ankara Tabip 
Odası Kadın Hekimlik ve Kadın Sağlığı 

Komisyonu, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dola-
yısıyla basın toplantısı düzenledi. Yapılan açıkla-
mada kadın hekimlerin hem sağlık sisteminde hem 
toplumda maruz kaldıkları haksızlıklara dikkat çe-
kildi.                                                     Sayfa 2’de

SAHADER, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü dolayısıyla sağlık sektöründe kadın ça-
lışanların karşı karşıya kaldığı sorunlara karşı 

yaptığı araştırmayı kamuoyuyla paylaştı. Araştır-
ma, sağlık sektöründe kadın emeğinin büyüklüğüne 
rağmen yönetim ve karar mekanizmalarında ciddi 
bir temsil sorunu bulunduğunu ve çalışma hayatın-
da taciz ile mobbing vakalarının endişe verici bo-
yutlara ulaştığını ortaya koydu.              Sayfa 6’da

CHP İçişleri Politika Kurulu Başkanı 
ve İzmir Milletvekili Murat Bakan, 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü 

dolayısıyla yaptığı açıklamada kadın cinayet-
leri ve kadına yönelik şiddetle mücadeledeki 
eksikliklere dikkat çekti. Kadın cinayetlerinin 
her geçen yıl arttığını belirten Bakan, 2024 yı-
lında Türkiye’de veri tutulmaya başlandığın-
dan bu yana en yüksek kadın cinayeti sayısına 
ulaşıldığını söyledi.                        Sayfa 5’te

Türkiye İş Bankası, Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) ile 2026 
Uluslararası Kadın Çiftçi Yılı çerçeve-

sinde kadınların liderlik ettiği tarım ve gıda 
kooperatiflerini güçlendirmek, Türkiye’nin 
kırsal kalkınmasına katkı sağlamak amacıyla 
işbirliği başlattı.                              Sayfa 5’te

Çankaya Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Ka-
dınlar Günü kapsamında düzenlediği etkinlik-
lerle kadınların eşitlik ve özgürlük mücadelesi-

ne dikkat çekti. Kültür, sanat ve söyleşi programlarıyla 
gerçekleşen etkinliklerde kadın dayanışması ve top-
lumsal cinsiyet eşitliği vurgusu öne çıktı.      Sayfa 3’te

Etimesgut Belediyesi, toplumun her 
kesimine hitap eden sosyal ve kap-
sayıcı projelerini hayata geçirmeyi 

sürdürüyor. Bu anlayış doğrultusunda yapı-
mı tamamlanan Afet İnan Kadınlar Lokali, 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nde dü-
zenlenen törenle hizmete açıldı.     Sayfa 3’te

Mamak Belediyesi’ne bağlı General Zeki Doğan Uyanık Kütüpha-
nesi’nde, üniversite sınavına hazırlanan öğrencilerin bilgi seviye-
lerini ölçmeleri ve sınav deneyimi kazanmaları amacıyla deneme 

sınavı yapıldı. Tümay Eğitim Kurumları iş birliğiyle düzenlenen sınavda 
öğrenciler, gerçek sınav atmosferini yaşayarak kendilerini test etme fırsatı 
buldu. Deneme sınavı öncesinde öğrencilere sınav kuralları ve sınav sıra-
sında dikkat edilmesi gereken hususlar hakkında bilgi verildi. Gerçek sınav 
düzenine uygun şekilde gerçekleştirilen uygulama sayesinde öğrenciler, sı-
nav ortamını bire bir deneyimledi.                                    (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB) Kadın Hekimlik ve 
Kadın Sağlığı Kolu ve Ankara Tabip Odası Ka-
dın Hekimlik ve Kadın Sağlığı Komisyonu, 8 

Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla basın toplantısı 
düzenledi.

Dr. Ezgi Özsöz Kolsuz tarafından okunan açıklama-
da şu ifadelere yer verildi: “Bu yıl kadınlar emeklerinin 
karşılığını alabilmek için ve ekonomik hakları için mü-
cadeleyi sürdürdü. 2025’in ‘Aile Yılı’ ilan edilmesiyle 
bir taraftan ev içi emek sorumluluğu kadınların üzerine 
daha fazla yüklendi, diğer taraftan kadınlar derinleşen 
yoksulluk nedeniyle ev dışında da kayıtdışı veya esnek 
işlerde çalışmak zorunda kaldılar. Güvencesiz çalışma 
koşulları nedeniyle artan sağlık sorunlarıyla baş etmek 
zorunda kalan kadınlar, kimi zaman da Dilovası’nda ol-
duğu gibi iş cinayetleriyle hayatlarını kaybettiler. Ka-
dınların ekonomik ve medeni hakları nafaka, tazminat 
ve miras hakları yargı paketleriyle sürekli tehdit edildi. 
Kimi zaman da bedenleri, medeni durumları ve düşün-
celeri nedeniyle işyerlerinde tacize, ayrımcılığa, kötü 
muameleye maruz kaldılar; hatta işlerinden edildiler.”

“AYŞE UĞURLU GÖREVE İADE EDİLSİN”
Kadın hekimlerin hakları ve yaşamı savunmaya 

devam ederken görevden alındığını söyleyen Kolsuz, 
“Kadın hekimler soruşturmalara maruz kaldılar, yet-
medi adli yargılama ile cezalandırılmaya çalışıldılar. 
Tıpkı yakın zamanda kolumuzun önceki dönem yürüt-
me kurulu üyesi Ayşe Uğurlu gibi. Meslektaşlarımızın 

görevine iade edilmesi talebini yineliyoruz. İşyerinde 
kötü muameleye uğrayan hiçbir kadın arkadaşımız yal-
nız değildir! Kadınların güvencesiz çalıştırılmasına ve 
emeklerinin değersizleştirilmesine her zaman karşı çık-
tık, çıkmaya da devam edeceğiz” dedi.

Kolsuz şöyle konuştu: “Bu yıl yine kadınların be-
denleri nesneleştirilirken, pronatalist politikalarla do-
ğurmaya teşvik edilirken, doğum şekillerinden kıyafet-
lerine kadar özerk alanları kamusal tartışma malzemesi 
haline getirilirken, kadın sağlığını koruma yönünde her-
hangi bir adım atılmadı. Gebelikten korunma yöntemle-
rine erişim güçleşti, kürtaj hakkı fiilen kullanılamaz hale 
geldi, menopoz ilaçları satın alınamaz oldu. Rahim ağzı 
kanserine karşı en etkili yöntemlerden biri olan HPV 
aşısının aşı programına alınacağı yönündeki sözler yine 
tutulmadı. Hastanelerde kadın hastalara kıyafetleri ne-
deniyle ayrımcılık yapıldı, evli olmayan kadınlar çeşitli 
tetkik ve muayenelerden mahrum bırakılarak sağlıkları 
riske atıldı.”

Kolsuz, “Bu yıl da patriyarkal sistemin bedenimiz, 
hayatımız ve haklarımız üzerinde iktidar kurmaya çalış-
tığını, söz söylediğini, hak iddia ettiğini deneyimledik. 
Ama biz her yıl olduğu gibi bu yıl da kadınlar ve kadın 
hekimler olarak haklarımız için, özgürlüğümüz için, ba-
rış için, eşitlik için mücadele ettik; mücadele etmeye de 
devam edeceğiz” şeklinde konuştu.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara’da 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü 
kapsamında Feminist Gece Yürüyüşü için kadınlar 
Yüksel Caddesi’nde bir araya geldi. Saat 19.00 gibi 

Yüksel Caddesi’nde toplanan kadınlar “Susmuyoruz, kork-
muyoruz, itaat etmiyoruz”, “Kadın, yaşam,  özgürlük”, “Şid-
dete, savaşa, sömürüye karşı mücadelemiz sınırları aşıyor” 
sloganlarıyla Sakarya Caddesi’ne yürüdü. Sakarya Cadde-
si’nde kadınlar adına ortak açıklama yapan Hazal Battaloğ-
lu, savaşın ve şiddetin kadınların yaşamlarını kuşatmasına, 
emperyalizme, kapitalizme karşı mücadeleye devam edecek-
lerini belirtti. 

Battaloğlu, 6284 sayılı Kanun’un etkin bir biçimde uy-
gulanmadığını hatırlatarak, Fatmanur Çelik ve Hifa İkra’nın 
ölümüne dikkat çekti. Battaloğlu şunları söyledi: “Bizler ya-
şamda ve feminist mücadelede ısrarcıyız. Susmamızı bekle-
yenlere, bizi hizaya sokmak isteyenlere inat özgürlükten ve 
yaşamdan yanayız. Her dilde, her renkte, her sokakta femi-
nist isyandayız."

Savaşın olduğu yerde ilk hedefin kadınlar olduğunu 
vurgulayan Battaloğlu, “Yaşamlarımız için, barış için dire-
niyoruz. Barışta ısrar ediyoruz. Bu yaşam bizim! Feminist 
mücadelemizden korkanlar saldırılarını artırıyor. Kadınlar 
erkekler tarafından katledilirken katiller korunuyor, cezasız-
lıkla ödüllendiriliyor. 6284 sayılı Kanun etkin biçimde uygu-
lanmıyor.

Kadınlara, çocuklara ve 
hayvanlara yönelen şiddet 
erkek-adalet eliyle örtü-
lüyor. Fatmanur Çelik ve 
Hifa İkra’nın ölümünden 
patriyarkal sistem sorumlu. 
Nefret cinayetlerinin üstü 
kapatılıyor. Bu ölümler 
münferit değil, patriyarkal 
politikaların sonucudur. Bu 
düzen yalnızca bedenlerimi-
zi değil emeğimizi de kuşa-
tıyor. Kadınları derinleşen 
yoksulluğa itiyor. İşsizlik ve 
güvencesizlik yaygınlaşıyor, 
bakım yükü kadınların om-
zuna bırakılıyor. Patriyarka 
‘kutsal aile’ masalıyla bizi 
evlere hapsetmeye çalışıyor, 
emeğimizi görünmez kılı-
yor. Her şeyin en azına razı 
olmamızı bekliyorlar. Razı 
değiliz. Nefret yasalarına ve 
kürtaj hakkımızı hedef alan 
politikalara karşı bir arada-
yız." diyen Battaloğlu, “Ne 
Şah rejimi ne Molla rejimi 
ne de emperyalist müdahale: 
İran halklarının ve özellikle 
direnen İranlı kadınların mücadelesinin yanındayız. Bu 8 
Mart’ta Ankara sokaklarından bir kez daha haykırıyoruz: 
Korkmamızı isteyenlere inat başkaldırıyoruz. Susmamızı 
bekleyenlere, bizi hizaya sokmak isteyenlere inat özgürlük-
ten ve yaşamdan yanayız. Her dilde, her renkte, her sokakta 
feminist isyandayız. Dünyanın her yerinde patriyarkaya 
karşı feminist mücadelemiz sürüyor.” diye konuştu.

“Kadın hekimler eşitlik için mücadele ediyor”

Sincan Belediyesi’nden
8 Mart Kadınlar Günü'ne 

özel iftar yemeği

Sağlık sektöründe çalışan kadınlar 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla yaptıkları açıklamada
kadın hekimlerin hem sağlık sisteminde hem toplumda maruz kaldıkları haksızlıklara dikkat çekti.
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Bir konuşabilseler…
Eski bir ev, yıkılmaya yüz tutmuş bir 

han, yıllardır aynı köşede duran bir çınar, ya 
da yalnızlık dehlizinde savrulup duran bir ak 
saçlı…

Acı-tatlı yaşanmışlıkların görgü tanıkla-
rı…

Sır küpü denilecek cinsten…
Hatta daha da ötesi…
Bir konuşabilseler…
Neler anlatırlardı kim bilir neler?
Mesela konuşabilseydi Başkent sokakla-

rı…
Soğuğu iliklere işleyen ayazları, sabahın 

köründe işe yetişmeye çalışan memurları, 
pazar filesiyle alış-verişten dönen ana-baba-
ları anlatırdı herhalde

Bir tren garı konuşsa mesela…
Ankara Garı belki de bavulların telaşını, 

asker uğurlamalarındaki gözyaşlarını, ka-
vuşmaları, ayrılıkları anlatırdı mutlaka. 

Sevdaların yeşerdiği parklar, aşkların 
buluştuğu ya da sonlandığı köşe başları bir 
dillenseydi şayet…

Bir de varken yok olanlar.
Geride anıları bırakıp göçenler…
Kimileri yaşlandıkça kamburlaşanlar, ki-

milerinin beli yüklendiği ağırlığa dayanama-
yıp bükülenler.

Fındıkkabuğunu doldurmayacak bir ne-
den yüzünden gençlik yıllarındaki mahal-
le maçlarında gırtlak gırtlağa gelinen kapı 
komşusunun o kilolu halinden beklenmeye-
cek çeviklikteki çilli oğlu.

Onlardan geriye de eskiye dair anılar kal-
dı.

Kimileri hala aynı yerde, yüzü kırışık-
lıkların istilasına uğramış yalnızca, kimileri 
göçüp gitmiş anıları miras bırakarak geride.

Bir yanda mutluluk, öte yanda hüzün…
Ve ikisinin de olmazsa olmazı…
Gözyaşları…

Ankara’da 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü kapsamında düzenlenen eylemlerle çeşitli sivil toplum kuruluşları ve kadınlar, yaşanan savaşlar ve şiddete
karşı çıktı. Yapılan açıklamalarda savaşın ve şiddetin kadınların yaşamlarını yok etmesine dikkat çekilerek, “Yaşamlarımız için, barış için direniyoruz.” denildi.

8 Mart’ta savaşlar ve
şiddet protesto edildi

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kadın Liderin Zirve Yolculuğu
Duygu Alptekin Gürsu, bu etkileyici ve ilham verici 

kitabında, kurumsal kariyerlerinde basamakları tırma-
nan pek çok kadın için cesur bir değişimi savunuyor. 
Yazar, liderlik gelişimi alanında uzun yıllar boyunca 
edindiği tecrübelere dayanarak, kadın liderlerin –top-
lumsal beklentilerden işyerlerindeki eşitsizliklere kadar– 
karşılaştıkları benzersiz zorlukları inceliyor ve kalıcı bir 
dönüşüm için gereken, uygulanabilir stratejileri ortaya 
koyuyor. Hem ilham verici hem de pratik bilgilerin top-
landığı Kadın Liderin Zirve Yolculuğu, kadınları güçle-
rini ortaya koymak, eski normlara meydan okumak ve 
cesurca liderlik etmek için harekete geçmeye çağırıyor. 
Bunun yanı sıra, şirketler ile erkekleri de daha eşitlikçi, 
sürdürülebilir bir gelecek ve daha kapsayıcı, destekleyici 
çalışma ortamları yaratmak için üzerlerine düşen görevi 
yerine getirmeye davet ediyor.

Stoacı Yaşam Rehberi
Modern dünyanın koşuşturmasında 

gerçekten sa¬kin kalmak mümkün mü? 
Stoacılık, binlerce yıllık bilgeliğiyle aynı 
soruya günümüzde de güçlü bir yanıt ve-
riyor: Kontrol edebildiğine odaklan; ede-
mediğini ise bırak.Bu kitap, Seneca’nın 
dinginliğini, Epiktetos’un netliğini ve 
Marcus Aurelius’un içsel denge arayışını 
günümüze taşıyor. Düşüncelerimizi na-
sıl dönüştürebileceğimizi, duygularımızı 
nasıl yönetebileceğimizi ve karakterimizi 
nasıl bilinçli şekilde geliştirebileceğimizi 
sade ve uygulanabilir adımlarla anlatıyor.
Kaybın, hayal kırıklığının ve belirsizliğin 
karşısında sağlam durmak bir şans işi de-
ğil, öğrenilebilen bir beceri. 

8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü kapsamın-
da öğle saatlerinde eylem düzenleyen Birleşik Kamu 
İş Konfederasyonu Kadın Komisyonu Sakarya Cad-
desi’nde bir açıklama yaptı. Grup adına konuşan Ko-
misyon Başkanı Derya Uğur, “8 Mart Dünya Emekçi 
Kadınlar Günü, tarihsel kökeni itibarıyla bir anma ya 
da sembolik kutlama günü değil; emekçi kadınların 
sömürüye, eşitsizliğe ve baskıya karşı yürüttüğü sınıf 
mücadelesinin simgesidir. Bugün, özellikle kamu-
da çalışan kadın emekçilerin karşı karşıya bırakıldığı 
yapısal sorunların görünür kılınması ve bu sorunları 
üreten politikaların sorgulanması açısından kritik bir 
eşiktir. Türkiye’de kamusal çalışma yaşamı, uzun sü-
redir neoliberal politikalarla yeniden yapılandırılmakta; 
güvencesizlik, düşük ücret, performans baskısı ve si-
yasal sadakate dayalı yönetim anlayışı kalıcı hale ge-
tirilmektedir. Bu dönüşümden en fazla etkilenen kesim 
ise kadın emekçilerdir. Kadınlar kamuda hem emekleri 
üzerinden sömürülmekte hem de toplumsal cinsiyet 
rolleri aracılığıyla sistematik biçimde ikincilleş-
tirilmektedir.” dedi. 

Uğur, kadın kamu emekçilerine dikkat 
çekerek, şunları söyledi: “Kadın kamu 
emekçileri, aynı işi yapmalarına rağmen 
ücret eşitsizliği, yükselme ve yönetici 
pozisyonlarından dışlanma, mobbing, 
sendikal baskılar ve iş-yaşam dengesini 
imkânsız kılan uygulamalarla karşı karşı-
yadır. Bunun yanı sıra bakım emeğinin nere-
deyse bütünüyle kadınların sorumluluğuna bı-
rakılması, kamuda çalışan kadınları çifte yük altında 
ezmektedir. Bu durum bireysel tercihlerle değil, bilinçli 
sosyal ve ekonomik politikalarla üretilmektedir.”

Kadına şiddetin arttığını vurgulayan Uğur, şunları 
söyledi: “Şiddetin toplumsal ölçekte artması, kadınların 
yaşam hakkının dahi güvence altında olmadığını gös-
termektedir. Şiddeti önlemekle yükümlü kamusal me-
kanizmaların zayıflatılması, cezasızlık politikaları ve 
kadınları koruyan hukuki düzenlemelerin etkisizleştiril-
mesi, bu tabloyu daha da ağırlaştırmaktadır. Kadın eme-
ğinin değersizleştirilmesi ile kadın yaşamının değersiz-
leştirilmesi aynı siyasal zihniyetin ürünüdür. Birleşik 
Kamu-İş Konfederasyonu açısından 8 Mart, kadınların 
yalnızca temsil edildiği değil, özne olduğu bir mücade-
le hattının ifadesidir. Sendikal mücadelenin, toplumsal 

cinsiyet eşitliğini tali bir başlık olarak ele alması müm-
kün değildir. Eşit işe eşit ücret, güvenceli istihdam, liya-
kate dayalı kamu yönetimi, şiddetsiz ve güvenli çalışma 
ortamları sağlanmadan kamuda adaletten söz edilemez. 
Kadınların kamusal alandan dışlanmasına, emeğin de-

ğersizleştirilmesine ve laiklik karşıtı uygulamalarla 
kadınların yaşam tarzlarına müdahale edilme-

sine karşı mücadele, sendikal mücadelenin 
ayrılmaz bir parçasıdır. Bu mücadele 
aynı zamanda demokratik, laik ve sos-
yal bir hukuk devletinin savunusudur. 
Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu 
olarak, kadınlara yönelik ayrımcılığın 
sona ermesi ve şiddetle etkin mücadele 

için yasal düzenlemelerin hayata geçi-
rilmesini savunuyoruz. Bu kapsamda, İs-

tanbul Sözleşmesi'ne yeniden dönülmesini, 
6284 sayılı yasanın eksiksiz uygulanmasını ve 

ILO 190 Sayılı Şiddet ve Taciz Sözleşmesi'nin Türkiye 
tarafından onaylanmasını talep ediyoruz.”

Şiddetsiz Toplum Derneği de Sakarya Caddesi’nde 
yaptığı açıklamada kadına yönelik şiddete karşı çıkmak 
ve erkeklerin utanması gerektiğini vurguladı. Burada 
konuşan Şidetsiz Toplum Derneği Başkanı Riza Sümer, 
“Öncelikle bugün birer anne olan iki kızım ile çok saygı 
ve sevgi değer anneleri başta olmak üzere Türkiye’nin 
ve dünyanın tüm kadınlarından, tüm annelerinden, tüm 
gönül annelerinden, erkek olarak doğmuş bir insan ola-
rak, insanın tarihi boyunca erkeklerin kadınlara yaptığı, 
uyguladığı şiddet çeşitlerinden dolayı, yaşamayanların 
anıları ve yaşayanların varlıkları önünde saygı ile eğile-
rek bir kez daha özür diliyorum.” dedi.

“6284 SAYILI YASA EKSİKSİZ UYGULANMALI”

Sincan Belediyesi, 8 Mart Dünya Kadınlar 
gününe özel iftar yemeği düzenledi. Sin-
can Belediye Başkanı Murat Ercan ve eşi 

Emine Ercan’ın katılımlarıyla gerçekleşen iftar 
yemeğinde 8 Mart Dünya Kadınlar günü büyük 
bir ilgi ile kutlandı. Sincan Belediyesi 8 Mart 
Dünya Kadınlar gününe özel bir iftar yemeği 
düzenledi. İftar yemeğine; Sincan Belediyesi 
çalışanları, AK Parti Kadın Kolları üyeleri, Sin-
canlı kadın muhtarlar ve hanımlar davet edildi. 
Armoni Park’ta düzenlenen iftar yemeği yoğun 
katılımla gerçekleşti. İftar yemeğinde kadınların 
toplumdaki önemine vurgu yapıldı.

Başkan Ercan, misafirlere tek tek çiçek tak-
dim ederek hanımların 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü kutladı. Düzenlenen iftar yemeğinde 
konuşan Başkan Ercan, “Kadınlar günü vesile-
siyle bir aradayız. Şehit annelerimiz, kıymetli ha-
nımefendilerimiz iftar yemeğimize hoş geldiniz. 
Çok bereketli çok yoğun bir katılım görüyorum. 
Toplumun mayasını kadınlar oluşturuyor. İyi 
ki varsınız. Kadın olmak sabır ister, emek ister. 
Güçlü kadın; güçlü aile, güçlü toplum, güçlü ge-
lecek demektir. Hepinizin 8 Mart Dünya Emekçi 
Kadınlar Günü’nüz kutlu olsun.” ifadelerini kul-
landı.                                                  (Haber Merkezi)



İstasyon Mahallesi’nde bulunan, Etimesgut Belediyesi 
Merkez Havuz yanında yer alan Alparslan Türkeş Parkı 
içerisinde inşa edilen Afet İnan Kadınlar Lokali, mo-

dern yapısı ve sosyal alanlarıyla dikkat çekiyor. Kadınların 
bir araya gelerek vakit geçirebilecekleri, kültürel ve sosyal 
etkinlikler düzenleyebilecekleri bir merkez olarak tasarla-
nan lokal, uzun yıllar boyunca Etimesgutlu kadınlara hiz-
met vermeyi amaçlıyor.

Gerçekleştirilen açılış programına Etimesgut Belediye 
Başkanı Erdal Beşikcioğlu’na eşi Elvin Beşikcioğlu, Anka-
ra Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın kıymetli 
eşi Nurşen Yavaş, Cumhuriyet Halk Partisi Ankara Millet-
vekili Aylin Yaman, CHP PM üyesi Gülşah Deniz Atalar ve 
CHP PM üyesi Melisa Uğraş eşlik etti.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, Afet 
İnan’ın adını taşıyan bu mekânın yalnızca bir sosyal alan 
olmadığını, Cumhuriyet’in aydınlık fikrini ve kadınların 
toplumsal hayattaki gücünü temsil ettiğini ifade etti.

Cumhuriyet’in bu topraklarda sadece bir yönetim biçimi 
kurmadığını belirten Beşikcioğlu, aynı zamanda kadınların 
aklını, emeğini ve iradesini toplumun merkezine taşıyan 
büyük bir dönüşümün kapısını araladığını söyledi. Bu dö-
nüşümün mimarının Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk olduğunu vurgulayan Beşikcioğlu, Atatürk’ün yol 
arkadaşlarından olan Afet İnan’ın da Cumhuriyet’in aydın 
kadın kuşağının güçlü temsilcilerinden biri olduğunu dile 
getirdi.

Konuşmasında son dönemde art arda yaşanan kadın ci-
nayetlerine de değinen Beşikcioğlu, bu olayların toplumun 
vicdanını derinden yaraladığını ifade ederek, “Her kaybedi-
len kadın yarım bırakılmış bir hayat, susturulmuş bir umut 
demektir. Bir kadının yaşam hakkına yönelen her saldırı, 
toplumun vicdanına ve insan onuruna yönelmiş bir saldırı-
dır.” sözleriyle kadına yönelik şiddete karşı güçlü bir duruş 
sergiledi.

Kadınların korku içinde yaşadığı bir toplum fikrinin 
asla kabul edilemeyeceğini vurgulayan Beşikcioğlu, kadın-
ların güven içinde yaşayabildiği, emeği ve aklıyla hayatın 
her alanında yer alabildiği bir toplum için hep birlikte mü-
cadele edilmesi gerektiğini söyledi.

Etimesgut’ta eşitliği büyüten ve kadınların sosyal ya-
şamda daha güçlü yer aldığı bir kent oluşturma hedefiyle 
çalıştıklarını belirten Beşikcioğlu, Afet İnan Kadınlar Lo-

kali’nin de bu anlayışın önemli bir parçası olduğunu ifade 
etti. Bu mekânın kadınların bir araya gelerek dayanışmayı 
güçlendireceği, yeni fikirler ve yeni hikâyeler üreteceği bir 
buluşma noktası olacağını kaydetti.

Beşikcioğlu konuşmasının sonunda ise, “Kadının oldu-
ğu yerde üretim vardır, akıl vardır, umut vardır.” ifadelerini 
kullanarak tüm kadınların 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü’nü kutladı ve Cumhuriyet’in aydınlık yolunda kadın-
ların gücüyle büyüyen bir Etimesgut için birlikte yürümeye 
devam edeceklerini belirtti

Ulu Önderimiz Mustafa Kemal Atatürk’ün manevi kızı, 
saygın bilim insanı ve değerli tarihçi Afet İnan’ın adını ta-
şıyan kadınlar lokali, Cumhuriyet’in kadınlara verdiği de-
ğerin bir sembolü olarak anlamlı bir günde hizmete açıldı. 
Türk tarihçiliğine önemli katkılar sunan, Türk Tarih Tezi ve 
Türk Tarih Kurumu çalışmalarıyla ülkemize hizmet veren 
Afet İnan, aynı zamanda sosyoloji ve eğitim alanındaki ça-
lışmalarıyla Cumhuriyet’in aydınlanma sürecine katkı sağ-
lamış; kadınların eğitimde, bilimde ve toplumsal yaşamda 
güçlü bireyler olarak yer almasının önemini savunmuştur. 
Ulu Önder Atatürk’ün kadınların toplumsal hayatta eşit 
ve güçlü bireyler olarak var olması gerektiğine dair orta-
ya koyduğu vizyon doğrultusunda çalışmalar yürüten Afet 
İnan, Cumhuriyet’in çağdaşlaşma idealinin önemli temsil-
cilerinden biri olmuştur.

Etimesgut Belediyesi tarafından hayata geçirilen Afet 
İnan Kadınlar Lokali de bu anlayıştan ilham alarak kadınla-
rın sosyal yaşamda daha aktif ve güçlü bir şekilde yer alma-
larına katkı sunmayı hedefliyor. Bu merkez sayesinde Eti-
mesgutlu kadınların bir araya gelerek sosyalleşebilecekleri, 
deneyimlerini paylaşabilecekleri ve dayanışma içerisinde 
çeşitli faaliyetlere katılabilecekleri bir ortam oluşturulması 
amaçlanıyor.

Afet İnan Kadınlar Lokali’nin, kadınların bir araya ge-
lerek güçlü bağlar kurduğu, fikir alışverişinde bulunduğu 
ve sosyal hayatın içinde daha görünür olduğu bir dayanış-
ma noktası olması hedefleniyor                    (Haber Merkezi)

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi’nde 
sahnelenen oyun öncesinde kadınlar, belediye 
tarafından dağıtılan karanfillerle kapıda karşı-

landı. Kadınların yaşadığı zorluklar sahneye aktarıldı. 
Yılmaz Erdoğan’ın kaleme aldığı oyunu vatandaşlar-
la birlikte Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 
Başkan Yardımcısı Ebru Sarıdoğan, belediye meclis 
üyeleri, müdürler ve muhtarlar da izledi.

Müzikli danslı oyunda, kadınların hayatta yaşadığı 
zorluklar komik skeçlerle canlandırıldı. Günün anlam 
ve önemine uygun, hem güldüren hem düşündüren 
oyunda, performanslarıyla beğeni toplayan Yalçın ve 
İlbey ikilisi vatandaşlar tarafından ayakta alkışladı.
“DÜNYA KADINLARLA DAHA YAŞANABILIR”

Etkinlik sonunda kadın oyunculara çiçek takdim 
ederek Kadınlar Günü’nü kutlayan Başkan Yaşar, dün-
yanın kadınlarla daha yaşanabilir bir hale geldiğini dile 
getirdi. Yaşar, “Yaşamı birlikte paylaştığımız kadınlar, 
kendilerini ispat etme, haklarını elde etme, ikinci sınıf 
görülmeme mücadelesini maalesef hala vermeye de-
vam ediyor. Bu demek değildir ki sadece çalışan ka-
dınların haklarından bahsediyoruz. Emekçi kadın evde 

de emek veren kadındır ve bu hiç de hafife alınacak bir 
iş değildir” dedi.

“CUMHURIYET KADINLARI BUNU                 
MUTLAKA BAŞARACAKTIR”

Konuşmasında kadınlar mutluysa toplumun da 
mutlu olacağının altını çizen Yaşar, “Kadın mücadele-
sinde ülkemizde işlerin çok yolunda gittiğini söylemek 
zor. Bugün hala kadınlar, hayatın her alanında kendile-
rini ispatlamak ve doğal haklarını elde etmek için yo-
ğun mücadele veriyor. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
güvendiği Cumhuriyet kadınları bunu mutlaka başara-
caktır. Kadınlar mutluysa toplum da mutlu 
olur. Erkek şiddetiyle, şiddetin her türlüsüy-
le mücadele eden, öldürülen tüm kadınların 
vebali önce siz kadın mücadelesine inanan 
kadınların omuzlarındadır. Kadın dayanış-
ması içinde olan tüm kadınları yürekten 
selamlıyorum. Evlerinde, iş yerlerinde, 
fabrikalarda, tarlalarda, sokakta, okullarda 
emekleriyle var olan ve hayatı yaşanabilir 
kılan tüm  kadınlara saygılarımı sunuyo-
rum” diye konuştu.

“İLÇE GENELINDE KADINLARA                              
ÇIÇEKLER DAĞITILDI”

Fethi Yaşar’ın sanata verdiği değerden bahseden 
ve Yenimahalle’ye her geldiğinde Yaşar’a sonsuz te-
şekkürlerini sunduğunu söyleyen İlyas İlbey ise, “Ye-
nimahalle’ye her gelişimizde başkanımıza sonsuz te-
şekkürlerimi sunuyorum. Bugün de bunu tekrarlamak 
istiyorum. Belediye hizmeti sadece yol, su ve kanali-
zasyondan ibaret değildir. Kültür ve sanat hizmeti de 
bir hizmettir. Yıllardır Fethi Başkanım Yenimahalle’de 
bu geleneği sürdürüyor. Kendisine bir kez daha sizlerin 
huzurunda çok teşekkür ediyorum” dedi. 8 Mart Dünya 
Emekçi Kadınlar Günü kapsamında belediye serasında 
üretilen çiçekler, ilçe genelinde belirli noktalara kuru-
lan stantlarda kadınlara dağıtıldı.       (Haber Merkezi)

“Kadınlık Bizde Kalsın” Yenimahalle’de
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SALI

GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Göçün Başkenti Ankara 
Türkiye’nin kalbi Ankara, son yıllarda yoğun 

bir göç dalgasıyla karşı karşıya. Ülkenin farklı 
şehirlerinden binlerce insan, daha iyi iş imkanla-
rı, eğitim fırsatları ve yaşam koşulları umuduyla 
rotasını başkente çeviriyor. Ancak bu hareketli-
lik, Ankara’nın büyümesini hızlandırırken aynı 
zamanda önemli sorunları da beraberinde geti-
riyor.

Başkent olmanın getirdiği avantajlar Anka-
ra’yı cazibe merkezi haline getiriyor. Kamu ku-
rumları, üniversiteler, sanayi bölgeleri ve gelişen 
hizmet sektörü özellikle genç nüfusu kendine 
çekiyor. İş arayanlar, öğrenciler ve yeni bir ha-
yat kurmak isteyen aileler için Ankara hâlâ umut 
kapısı olarak görülüyor.

Son yıllardaki göç hareketinin önemli neden-
lerinden biri de 6 Şubat depremleri sonrası yaşa-
nan nüfus hareketliliği oldu. Büyük yıkıma yol 
açan bu felaketin ardından depremden etkilenen 
birçok vatandaş güvenli ve düzenli bir yaşam ku-
rabilmek için Ankara’ya yerleşti. Başkent, kamu 
imkanlarının genişliği, sağlık ve eğitim altyapısı 
sayesinde depremzedeler için önemli bir sığın-
ma noktası haline geldi. Bu durum Ankara’nın 
nüfus artışını daha da hızlandırdı.

Ne var ki hızlı nüfus artışı şehir yaşamında 
ciddi baskılar oluşturuyor. Son yıllarda konut fi-
yatlarının ve kiraların hızla yükselmesi, özellik-
le dar gelirli vatandaşlar için barınma sorununu 
gündeme getiriyor. Trafik yoğunluğu artarken, 
toplu taşıma ve altyapı hizmetleri de bu büyüme 
hızına ayak uydurmakta zorlanıyor. Yeni yer-
leşim alanlarının hızla genişlemesi ise plansız 
kentleşme riskini beraberinde getiriyor.

Öte yandan göç yalnızca sorunları değil, 
fırsatları da beraberinde getiriyor. Farklı şehir-
lerden gelen insanların oluşturduğu kültürel çe-
şitlilik, başkentte sosyal hayatı zenginleştiriyor. 
Artan nüfus ticareti canlandırırken yeni iş alan-
larının oluşmasına da katkı sağlıyor. Deprem 
sonrası Ankara’ya yerleşen vatandaşların da za-
manla şehir ekonomisine ve sosyal hayatına kat-
kı sağlayacağı düşünülüyor.

Ankara’nın bu göç dalgasını sağlıklı bir şe-
kilde yönetebilmesi için uzun vadeli bir şehir 
planlamasına ihtiyaç duyduğu muhakkaktır. Uy-
gun fiyatlı konut projeleri, güçlü ulaşım yatırım-
ları ve dengeli şehirleşme politikaları, başkentin 
geleceği açısından bu aşamada kritik önem ta-
şıyor.

Ankara bugün büyüyor; fakat bu büyüme 
ne kadar planlı ve sürdürülebilir? Başkent, gö-
çün getirdiği enerjiyi doğru yönetebilirse sadece 
Türkiye’nin yalnızca idari merkezi değil, aynı 
zamanda güçlü ve yaşanabilir bir metropolü ol-
maya da devam edecektir.

Afet İnan Kadınlar Lokali, 8 Mart Dünya
Emekçi Kadınlar Günü’nde açıldı

Çankaya’da 8 Mart’ta kadın
dayanışması ve eşitlik vurgusu

Yenimahalle Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nü Yasemin Yalçın ve İlyas İlbey’in
başrolünü paylaştığı, “Kadınlık Bizde Kalsın” adlı iki perdelik kabare gösterisi ile taçlandırdı.

Etimesgut Belediyesi, toplumun her kesimine 
hitap eden sosyal ve kapsayıcı projelerini hayata 
geçirmeyi sürdürüyor. Bu anlayış doğrultusunda 
yapımı tamamlanan Afet İnan Kadınlar Lokali, 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nde düzenle-
nen törenle hizmete açıldı. Etimesgutlu kadınların 
bir araya gelebileceği, sosyalleşebileceği ve çeşitli 

etkinliklerle sosyal hayata daha aktif katılım 
sağlayabileceği önemli bir buluşma noktası olması 

hedeflenen lokal, kapılarını misafirlerine açtı.

İlçemiz Sınırları İçerisinde Kaldırım, Yürüme Yolu ve Kaplama Yapım İşi - 1 yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/349925
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ALTINDAĞ BELEDİYE BAŞKANLIĞI - FEN İŞLERİ
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Zübeyde hanım mah. Turgut özal bulvarı altındağ
		 belediyesi akköprü kampüsü ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125070100
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	25.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	İdarenin adresindeki toplantı salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	İlçemiz Sınırları İçerisinde Kaldırım, Yürüme Yolu ve
		 Kaplama Yapım İşi - 1
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	19 Kalem Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara/Altındağ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
	 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2011 tarihli ve 27961 sayılı resmi gazetede yayınlanan (yapım işlerinde benzer iş 
grupları tebliği)’nde yer alan (A) XVIII. Grup işler
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

SAHA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02416985

Çankaya Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü kap-
samında düzenlediği etkinliklerle kadınların eşitlik ve özgürlük 
mücadelesine dikkat çekti. Kültür, sanat ve söyleşi programla-

rıyla gerçekleşen etkinliklerde kadın dayanışması ve toplumsal cinsiyet 
eşitliği vurgusu öne çıktı. Çankaya Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi 
Kadınlar Günü dolayısıyla gerçekleştirdiği etkinliklerle kadınların eşit-
lik ve özgürlük mücadelesine dikkat çekti. Kültür, sanat ve söyleşiler-
den oluşan programlarda kadın dayanışması ve toplumsal cinsiyet eşit-
liği mesajı verildi. 8 Mart etkinlikleri kapsamında Çankaya’nın farklı 
kültür merkezlerinde gerçekleştirilen programlarda kadınların toplum-
sal yaşamda eşit haklara sahip olması gerektiğine dikkat çekildi.

Etkinlikler kapsamında ilk olarak Çankaya Belediyesi Başkan-
lık Binası avlusunda döviz atölyesi düzenlendi. Belediyenin farklı 
birimlerinde görev yapan kadınlar, çalışma arkadaşlarıyla birlik-
te toplumsal cinsiyet eşitliğine dikkat çeken dövizleri hep birlikte 
hazırladı. Yaşar Kemal Kültür Merkezi ise iki etkinliğe birden ev 
sahipliği yaptı. Hediyelik Keçe Atölyesi’nde kadınlar el emeği ürün-
ler hazırlayıp deprem bölgesindeki kız çocuklarına göndermek için 
üretirken, “Dünyayı İşlemek” başlıklı söyleşide ise Aksu Bora ve 
Özlem Erden Aki, kadın emeği, toplumsal cinsiyet eşitliği ve ka-
dınların kamusal alandaki görünürlüğü üzerine değerlendirmelerde 
bulundu. Katılımcıların da dahil olduğu söyleşide kadınların tarihsel 
mücadelesi ve dayanışmanın önemi ele alındı.       (Haber Merkezi)
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda 
görüşülen düzenlemenin av ve yaban hayatı için 
alınan katılım paylarının tahsil yöntemini yeni-

den düzenlediğini hatırlatan DEVA Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Elif Esen, söz ko-
nusu maddenin yalnızca teknik bir tahsilat düzenlemesi 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğini ifade etti. Esen, 
doğa koruma alanlarının sürdürülebilir bir finansman 
modeline ihtiyaç duyduğunu ancak bu modelin doğayı 
koruma amacını gölgelememesi gerektiğini söyledi. 

“SİSTEM KENDİ İÇİNDE ÇELİŞKİLİ”
Esen konuşmasında şu değerlendirmede bulundu: 

“Hiçbir koruma politikası arkasında sürdürülebilir bir 
finansman olmadan uzun süre ayakta kalamaz. Ancak 
burada asıl tartışmamız gereken konu, bu finansmanın 
hangi ilkeye dayanacağıdır. Finansman modeli zamanla 
koruma politikalarının yönünü de belirler.” Doğal ya-
şam alanlarının korunması, yaban hayatının sürdürüle-
bilirliği ve milli parkların yönetimi gibi konuların ciddi 
mali kaynaklar gerektirdiğini belirten Esen, bu alanlarda 
yapılacak yatırımların yalnızca bugünün değil geleceğin 
çevre politikalarını da şekillendirdiğini ifade etti. Esen’e 
göre doğa koruma politikalarının başarısı yalnızca hu-
kuki düzenlemelere değil, aynı zamanda bu politikaları 
destekleyen güçlü ve sürdürülebilir finansman mekaniz-
malarına bağlı. Ancak bu finansman modelinin doğanın 
ekonomik kullanımına bağımlı hale gelmesi durumun-
da koruma ile kullanım arasındaki dengenin bozulabi-
leceğini vurgulayan Esen, sistemin uzun vadede kendi 
içinde çelişkiler üretebileceğini söyledi. Konuşmasında 
dünyadaki farklı doğa koruma finansmanı modellerine 
de değinen Esen, özellikle ABD’de uzun yıllardır uy-
gulanan bazı programları örnek gösterdi. Esen’in verdi-
ği bilgilere göre ABD’de 1937 yılında yürürlüğe giren 
Pittman-Robertson Yasası kapsamında av silahları ve 

mühimmat üzerinden alınan vergiler doğrudan yaban 
hayatı koruma fonlarına aktarılıyor. Bu sistem sayesin-
de bugüne kadar 20 milyar doların üzerinde bir kaynak 
oluşturuldu. Bunun yanı sıra ABD’de uygulanan “Duck 
Stamp” programı kapsamında avcıların satın aldığı özel 
pullar aracılığıyla önemli bir finansman sağlandığını ha-
tırlatan Esen, bu program sayesinde milyonlarca dönüm 
sulak alanın koruma altına alındığını ifade etti. Esen, 
Afrika’nın bazı ülkelerinde ise av turizmi gelirlerinin bir 
bölümünün doğa koruma programlarına ve yerel toplu-
luklara aktarıldığını belirtti. 

“KORUMA BÜTÇESİ DOĞANIN                         
KULLANIMINA BAĞIMLI HALE GELEBİLİR”

Dünyadaki bu uygulamaların önemli bir tartışmayı 
da beraberinde getirdiğini belirten Esen, doğa koruma 
finansmanının doğanın kullanımına dayalı sistemlere 
bağlanmasının uzun vadede risk oluşturabileceğini söy-
ledi. Esen’e göre koruma bütçesi doğadan elde edilen 
gelirlerle finanse edildiğinde sistem zamanla bu gelirleri 
üretmeye devam etmek zorunda kalabiliyor. Bu duru-
mun koruma politikalarının önceliklerini değiştirebile-
ceğini ifade eden Esen şu değerlendirmeyi yaptı: “Koru-
ma bütçesi doğanın kullanımından elde edilen gelirlere 
bağımlı hâle geldiğinde, sistem zamanla o geliri üreten 
faaliyetleri sürdürmeye ihtiyaç duyar. Böylece koruma 
ile kullanım arasındaki hassas denge farkında olmadan 
tersine dönebilir.” Milli parklar, yaban hayatı koruma 
alanları ve doğal yaşam bölgelerinin ekonomik kaynak 
üretmek amacıyla var olmadığını vurgulayan Esen, bu 
alanların toplumun sağlıklı bir çevrede yaşama hakkı-
nın somut karşılığı olduğunu söyledi. Esen’e göre doğa 
koruma politikaları yalnızca çevre politikalarının değil 
aynı zamanda sosyal hakların da önemli bir parçası. Ko-
nuşmasında doğa korumanın bir sektör politikası olarak 
görülmemesi gerektiğini belirten Esen, bu alanın kamu 
sorumluluğu çerçevesinde ele alınmasının önemine dik-
kat çekti. “Doğa koruma politikalarının temel finansma-

nının doğanın ekonomik kullanımına dayanması uzun 
vadede koruma anlayışını da dönüştürebilir. Doğayı 
korumak bir sektör politikası değil, bir kamu sorumlu-
luğudur.” 

“KORUMA FELSEFESİNİ DE                                 
TARTIŞMALIYIZ”

TBMM’de görüşülen düzenlemenin yalnızca teknik 
bir tahsilat düzenlemesi gibi görülmemesi gerektiğini 
belirten Esen, her mali düzenlemenin aynı zamanda bir 
yönetim anlayışını da yansıttığını söyledi. Esen, doğa 
koruma politikalarının uzun vadede sürdürülebilir ve 
çevresel değerleri önceleyen bir yaklaşımla yeniden 
değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı. Doğa koruma 
politikalarının geleceğinin yalnızca gelir kalemleri üze-
rinden değil, bu politikaların dayandığı temel felsefe 
üzerinden tartışılması gerektiğini belirten Esen konuş-
masını şu sözlerle tamamladı: “Her mali düzenleme 
aynı zamanda bir yönetim anlayışını da şekillendirir. 
Doğa koruma finansmanını konuşurken yalnızca gelir 
kalemlerini değil, koruma felsefesini de tartışmak zo-
rundayız.”

“Doğa finansmanı doğayı tüketen 
bir modele dönüşmemeli”

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Elif Esen, doğayı 
korumak amacıyla oluşturulan finansman sistemlerinin zamanla doğanın kullanımı-
na bağımlı hale gelmesinin ciddi riskler barındırdığını söyledi. Esen, doğa koruma 
politikalarının yalnızca mali kaynak üretme yaklaşımıyla değil, uzun vadeli çevre 
politikaları ve kamu sorumluluğu çerçevesinde ele alınması gerektiğini vurguladı.

Makbule AKGÜL

CHP İçişleri Politika Kurulu Başkanı ve İzmir 
Milletvekili Murat Bakan, 8 Mart Dünya Emek-
çi Kadınlar Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada 

kadın cinayetleri ve kadına yönelik şiddetle mücadele-
deki eksikliklere dikkat çekti.

Kadın cinayetlerinin her geçen yıl arttığını belirten 
Bakan, 2024 yılında Türkiye’de veri tutulmaya başlan-
dığından bu yana en yüksek kadın cinayeti sayısına ula-
şıldığını söyledi. 

Bakan, “2024 yılında 394 kadın erkekler tarafından 
öldürüldü, 258 kadın ise şüpheli biçimde hayatını kay-
betti. 2025 yılında da tablo değişmedi; 297’si doğrudan 
cinayet olmak üzere 391 kadın yaşamını yitirdi. Bu ka-
dınların 253’ü en güvenli hissetmeleri gereken yerde, 
evlerinde katledildi” dedi.

Koruma kararlarının sahada uygulanmadığını vur-
gulayan Bakan, birçok kadının aktif koruma kararı bu-
lunmasına rağmen hayatını kaybettiğini belirtti. “Devlet 
kadına tehlike altında olduğunu söyleyip tedbir kararı 
veriyor ancak o kararı uygulayacak mekanizmayı işlet-
miyor” diyen Bakan, 2024 yılında 28 kadının aktif ko-
ruma kararı olmasına rağmen öldürüldüğünü ifade etti.

“KADES ETKIN IŞLETILMIYOR”
Bakan, İçişleri Bakanlığı’nın kadın güvenliği için 

en görünür araçlarından biri olan Kadın Destek Uygu-
laması’nın (KADES) da etkili işlemediğini öne sürdü. 

Uygulamanın milyonlarca kez indirildiğini hatırlatan 
Bakan, “İndirme sayısındaki artış cinayetlerde düşüşe 
yol açmıyorsa burada ciddi bir sorun var. Akıllı telefonu 
olmayan ya da telefonu elinden alınan kadınlar uygula-
maya erişemiyor. Müdahale süresi standarda bağlanmış 
değil” diye konuştu.

Elektronik kelepçe uygulamasının da yaygın kul-
lanılmadığını belirten Bakan, uzaklaştırma kararı ve-
rilen faillerin elektronik izlemeye alınmasının istisnai 
bir uygulama olarak kaldığını söyledi. Kadına yönelik 
şiddet başvurularında kolluk kuvvetlerinin yaklaşımını 
da eleştiren Bakan, birçok başvurunun “aile içi mese-
le” olarak değerlendirilip tarafların uzlaştırılmaya çalı-

şıldığını ifade etti. Kadın cinayetlerine ilişkin verilerin 
kamuoyuyla düzenli biçimde paylaşılmadığını da dile 
getiren Bakan, “Kadın cinayeti verilerini kamuoyuyla 
sistematik olarak paylaşan İçişleri Bakanlığı değil, sivil 
toplum kuruluşlarıdır. Veri olmadan hesap sorma olmaz, 
hesap sorma olmadan sorumluluk olmaz” dedi.

Bakan, koruma kararlarının etkin biçimde denet-
lenmesi, elektronik izleme uygulamasının yaygınlaştı-
rılması ve kadın cinayetlerine ilişkin verilerin düzenli 
olarak kamuoyuyla paylaşılması gerektiğini belirterek, 
“Biz bu dönüşümü gerçekleştirmeye hazırız. 8 Mart’ta 
ve her gün kadınların yaşam hakkını savunmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.

“28 kadın aktif koruma kararına rağmen öldürüldü”
CHP Milletvekili Murat Bakan, 8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar Günü dolayı-
sıyla yaptığı açıklamada kadın cina-

yetlerinin artışına dikkat çekerek 
İçişleri Bakanlığı’na tepki gösterdi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Adana Milletvekili, 
TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu 
Üyesi Ayhan Barut, savaş ortamı ve kriz döne-

minde üretim ve üretici odaklı ulusal tarım politikalarının 
daha güçlü, planlı ve sürdürülebilir bir yapıya kavuştu-
rulması gerektiğini söyledi. İran’a yönelik saldırıların ar-
dından Hürmüz Boğazı’nın kapatılmasıyla mazot fiyatla-
rındaki fahiş artış ve gübrede yaşanan krize dikkat çeken 
Barut, “Tarımsal üretimin en büyük girdilerinden mazot 
ve gübrede Türkiye’nin çok büyük ölçüde dışa bağımlı 
olması riski büyütüyor. İthalat odaklı politikalar yerine 
yerli üretimin desteklenmesi, üretimi ve üreticiyi gözeten 
bir modelle tarım ve ekonomi politikalarının düzenlen-
mesi şarttır. Aksi takdirde ulusal gıda egemenliğimiz de 
büyük riske girecektir” dedi.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarının ardın-
dan bölge ülkelerine de yayılan savaş ortamının etkilerine 
değinen Ayhan Barut, “Savaş ortamı ve her gün daha da 
artan jeopolitik gerilimler, enerji arzındaki belirsizlikler, 
uluslararası ticaret hatlarında yaşanan riskler, gıda güven-
liği ve tarımsal üretim konusunu dünya gündemini sarsı-
yor. Enerji ve petrol taşımacılığı açısından kritik öneme 
sahip olan Hürmüz Boğazı gibi stratejik geçiş noktala-
rında yaşanan kriz, tarımsal üretim açısından da mazot 
ve gübre maliyetlerini doğrudan etkileyerek küresel krizi 
büyütüyor. Türkiye’de zaten çok uzun süredir tarımsal 

üretim ve çiftçilerimiz büyük sorunlarla boğuşuyor. Sü-
rekli artan girdi maliyetleri, yüksek enflasyon, borçlar ve 
ürün fiyatlarındaki düşüşler gibi yakıcı sorunlarla uğra-
şıyor. İşte bu nedenle özellikle mazot ve gübrede büyük 
ölçüde dışa bağımlılık savaş ve küresel krizlerin etkisini 
daha da büyütüyor” diye konuştu.

Sürdürülebilir tarımsal üretim için iktidarı adım at-
maya çağıran Barut, sözlerini şöyle sürdürdü: “Tarımsal 
üretimde sürdürülebilirliğin sağlanması ve çiftçilerin üre-
timde kalabilmesi için finansman ve piyasa düzenleyici 
mekanizmaların önemi büyük. Ancak üreticiye destek 
için kurulmuş bankalar ve kooperatifler maalesef işlevini 
tam olarak yerine getirmiyor. Mevcut desteklerin de artan 
maliyetler karşısında gerilemesi ve yetersizliği de ayrı bir 
sorun olarak duruyor. Şimdi savaş var ve kriz büyüyor. 
Bu durumda tarımda beklenen yapısal reformların derhal 
yapılması şart. Üretimi ve üreticiyi merkeze koyan tarım 
politikalarına ağırlık verilmeli. Mazottan gübreye temel 
girdilerde yerli üretimin artırılması veya bunun alternatif 
yollarının planlanması şart. Çiftçi borç faizlerinin silin-
mesinden yeni yapılandırmaya dek bir dizi adım atılması 
gerek. Tarımsal üretimin stratejik olarak ele alınması ve 
gıda egemenliği ekseninde değerlendirilmesi şart. Küre-
sel kriz ve savaş ortamında Türkiye’nin tarım politika-
larını daha güçlü, planlı ve sürdürülebilir bir yapıya dö-
nüştürmesi zorunluluktur. İktidarı bu gerçekleri görmeye, 
tarımsal üretimi ve çiftçiyi gözeterek, ülkemizin gıda ege-
menliğini düşünerek hızlı adımlar atmaya çağırıyoruz.”

Ayhan Barut: Tarımsal üretimde risk büyüyor
CHP TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ayhan Barut, “Tarımsal üretimin en büyük girdilerinden 

mazot ve gübrede Türkiye’nin çok büyük ölçüde dışa bağımlı olması riski büyütüyor. İthalat odaklı politikalar
yerine yerli üretimin desteklenmesi, üretimi ve üreticiyi gözeten bir modelle tarım ve ekonomi politikalarının 

düzenlenmesi şarttır. Aksi takdirde ulusal gıda egemenliğimiz de büyük riske girecektir” dedi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
24 TV’de “Arafta Sorular” prog-
ramında gündeme ilişkin soruları 

yanıtladı.
Okullarda geleneksel oyunlar, Filistin’e 

ilişkin anma programları ve çevre bilinci gibi 
konularda yayımlanan genelgelerin ardından 
gündeme gelen laiklik tartışmalarına ilişkin 
Tekin, eğitimde yalnızca akademik başarı 
ve teknolojik gelişmelerin değil, değer eği-
timinin de önemli olduğunu vurgulayarak, 
uluslararası toplantılarda dahi eğitimin temel 
amacının “iyi insan yetiştirmek” olduğunun 
altını çizdiğini dile getirdi.

Bu doğrultuda milli ve manevi değerler 
ile temel hak ve özgürlükler konusunda öğ-
rencilerin bilinçlendirilmesini önemsedik-
lerini söyleyen Tekin, “Biz başladığımızda 
bir kere milli ve manevi değerlerimiz ko-
nusunda, eğitim öğretim süreçlerimizi hem 
uluslararası camiada dile getirdiğimiz temel 
hak ve hürriyetler, insan hakları, demokrasi 
bilinci hem iyi insan olma üzerinden hem de 
çocuklarımızın geçmişiyle bağ kurma anla-
mında ‘Müfredatımızı ona göre revize etmek 
gerekir’ dedik.” ifadesini kullandı.

“Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli”yle 
müfredatın odağına milli şuur, toplumsal 
birlik ve ortak değerleri yerleştirdiklerini ak-
taran Tekin, öğrencilerin ayrım gözetmeden 
toplumun ortak değerlerini içselleştirmesini 
amaçladıklarını vurguladı.

Tekin, “Bilhassa bu ‘Terörsüz Türkiye’ 
söylemiyle alakalı olarak, çocuklarımızın 
‘Terörsüz Türkiye’den ne kastediliyor, ne 
konuşuluyor?’ sorusunun cevabını verebil-
meleri açısından bu yıl şubat ayında okullar 
başlarken Türk bayrağıyla başladık. Okul-
larımıza gönderdiğimiz notta da ‘Bayrağın 
milli birlik ve beraberlik açısından, bağım-
sızlık, egemenlik, devlet, toplum olma açı-
sından ne anlam ifade ettiğini anlatacak bir 
hafta olsun’ dedik. Genelgemizi yazarken de 
Anayasamızdan ve başta 1739 sayılı Milli 
Eğitim Temel Kanunu olmak üzere bize gö-
revlerimizi tevdi eden yasal düzenlemeler-
den bahisle ne yapmak istediğimizi açıkla-
dık.” diye konuştu.

Yusuf Tekin, “Ramazan Genelgesi” üze-
rinden yürütülen laiklik tartışmalarına ilişkin 
konunun yeni anayasa tartışmaları açısından 
da ele alınabileceğini belirterek, “Türkiye’de 
maalesef 1982 Anayasası diye, değişmesi ge-
rektiği düşünülen bir anayasamız var. Mesela 
laiklik tartışması var. Türkiye’de hiç kimse 
anayasanın ilk üç maddesinden, dolayısıyla 
laiklik kavramının anayasada bulunmasın-
dan rahatsız değil. Problemimiz şu, şu soruya 
gelin, hep beraber cevap verelim: ‘Dini inanç 
ve ibadet hürriyetinin bütün vatandaşlara eşit 
bir biçimde sağlanmasından ne anlıyoruz?’ 
Gelin bunu anayasaya formüle edelim.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.                    (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
bağımlılıkla mücadele kapsamın-
daki Türkiye Bağımlılıkla Mücade-

le (TBM) Eğitim Programı ve Aile Eğitim 
Programları ile (AEP) binlerce kişiye eğitim 
verdi.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, bakan-
lık, bağımlılık türlerinin önlenmesi, zararla-
rına ilişkin farkındalık oluşturulması ve ba-
ğımlılık sonrası bireylerin topluma yeniden 
uyumunun sağlanması amacıyla eğitim prog-
ramlarını sürdürüyor.

Bu kapsamda Bakanlık ile Türkiye Yeşi-
lay Cemiyeti işbirliğinde 81 ilde 374 forma-
tör aracılığıyla Türkiye Bağımlılıkla Müca-
dele (TBM) eğitimleri veriliyor.

Alanında uzman kişiler tarafından mad-
de, tütün, alkol, teknoloji ve kumar bağım-
lılığına yönelik bilgilendirmenin yapıldığı 
eğitimlerde etkili sunum teknikleri, yetişkin 
eğitim içerikleri, görüşme teknikleri ve uy-
gulama ilkeleri gibi konularda uygulamalar 
yer alıyor.

Eğitim sonunda program süresince ele 
alınan konuları kapsayan bir formatör yeter-
lilik sınavı yapılarak sınavı başarıyla geçen 
katılımcılara katılım belgesi veriliyor.

Bağımlılıkla mücadelede farkındalık eği-
timlerinden bireyler, aileler, Bakanlık perso-
neli, kurum bakımında bulunan 15 yaş üstü 
çocuklar faydalanabiliyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının 
Yeşilay işbirliğindeki Türkiye Bağımlılık-
la Mücadele kapsamında verilen eğitimler 
kapsamında, 2017 yılından itibaren 1 milyon 
381 bin kişiye ulaşıldı.

Bağımlılıkla ilgili destek ve eğitim hiz-
metlerinden yararlanmak isteyenler, ikamet 
ettikleri ilde bulunan Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğüne ya da en yakın Sosyal 
Hizmet Merkezine (SHM) müracaat edebi-
liyor.

Bakanlıkça ülke genelinde ailelere yö-
nelik uygulanan Aile Eğitim Programları 
(AEP) ile de madde bağımlılığıyla mücadele 
alanında farkındalık eğitimleri veriliyor.

Bağımlılık riski bulunan ergenlerle sağ-
lıklı iletişim, bağımlılığa kaymayı anlama ve 
önleme, kötüye kullanılan maddeler gibi ko-
nuların yer aldığı “Madde Kullanım Riski ve 
Madde Bağımlılığından Korunma” modülü 
kapsamında yaklaşık 730 bin kişiye eğitim 
verildi.				         (AA)

Tekin: Ara tatilleri 
kaldırmıyoruz

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
okullarda ara tatilleri kaldırmadıkları-
nı belirterek, “Her durumda çocukla-
rımızın mevzuata göre, 180 iş günü 

okula gelmeleri gerekiyor.” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, bağımlılıkla 

mücadele eğitimleriyle 
binlerce kişiye ulaştı
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CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman 
ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gü-
rer, Türkiye’de dış ticaret verileri, bankacılık 

sistemi borçları ve icra dosyalarına ilişkin güncel eko-
nomik verileri değerlendirerek ekonomide borç yükü-
nün hızla büyüdüğünü söyledi. Gürer, ihracat ve ithalat 
dengesinden vatandaşın kredi borçlarına, KOBİ’lerin 
finansman sorunundan tarım sektöründeki borç artışına 
kadar birçok alanda ekonomik baskının giderek ağır-
laştığını belirtti. Gürer, “Rakamlar açıkça gösteriyor ki 
ekonomide üretim yerine borçlanma, gelir artışı yerine 
faiz yükü büyüyor. Vatandaş, esnaf, çiftçi ve küçük iş-
letmeler aynı anda ağır bir finansal baskı altında” dedi.

 “DIŞ TİCARET AÇIĞI BÜYÜYOR”
Şubat ayına ilişkin dış ticaret verilerini değerlendi-

ren Gürer, ihracattaki sınırlı artışa rağmen ithalatın daha 
hızlı büyüdüğüne dikkat çekerek, “Türkiye’nin ihracatı 
şubat ayında geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,6 arta-
rak 21,1 milyar dolar olurken, ithalat yüzde 6,1 artarak 
30,3 milyar dolara yükseldi. Bu gelişme sonucunda dış 
ticaret açığı yüzde 14,9 oranında artarak 9,2 milyar do-
lara çıktı,” dedi.

Gürer, ihracatın ithalatı karşılama oranındaki düşü-
şe de dikkat çekerek şunları söyledi: “İhracatın ithalatı 
karşılama oranı bir yılda yüzde 73,2’den yüzde 70,2’ye 
geriledi. Bu tablo, Türkiye ekonomisinin üretim ve ihra-
cat kapasitesini artırmak yerine dışa bağımlı bir yapıya 
sürüklendiğini gösteriyor.”

Yılın ilk iki aylık döneminde ise ihracat yüzde 1,2 
azalarak 41,3 milyar dolara gerilerken ithalat yüzde 3,1 
artarak 59 milyar dolara çıktığını,  böylece iki aylık dış 
ticaret açığı yüzde 14,9 artarak 17,6 milyar dolara yük-
seldiğini belirten CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi 
Gürer,  “Dış ticaretteki açık büyürken üretim maliyetleri 
artıyor, sanayici ve üretici zorlanıyor. Bu durum ekono-
mide kırılganlığı artırıyor” dedi.

 “BATIK KREDİLERDE HIZLI ARTIŞ”
Bankacılık sistemindeki batık kredi miktarına da 

dikkat çeken CHP’li Ömer Fethi Gürer, ekonomide-
ki riskin bankacılık verilerine de yansıdığını belirtti.  
“2025 yılında yüzde 101 oranında artan batık kredilerin 
bu yılın ilk iki ayında da yüzde 11,4 oranında büyüdüğü-
nü ifade eden Gürer, 20–27 Şubat haftasında sınırlı bir 
gerileme yaşandığını ancak toplam büyüklüğün hâlâ çok 
yüksek olduğunu söyledi.

Gürer, “Bu dönemde batık krediler 646,2 milyar li-
radan 644,1 milyar liraya geriledi. Batık kredilerdeki bu 
büyüme ekonomik sistemde ciddi bir risk oluşturuyor. 
Borçlar ödenemiyor, krediler takip sürecine düşüyor” 
diye konuştu.

 “KOBİ’LERİN BANKA BORCU                                
6,5 TRİLYONA YÜKSELDİ”

Gürer, Türkiye ekonomisinin bel kemiğini oluşturan 
küçük ve orta ölçekli işletmelerin finansman yükünün 
hızla arttığını belirterek, “KOBİ’lerin bankalara olan 
borcunun 6 trilyon 548 milyar liraya ulaştı. Ocak ayında 
KOBİ borçlarının 129,2 milyar lira arttı. KOBİ’lerin va-
desinde ödeyemediği için bankalar tarafından icra taki-
bine alınan kredileri ise bir ayda 13,7 milyar lira artarak 
214,2 milyar liraya çıktı,” ifadelerini kullandı.

Bankalarda KOBİ’lere ait 4 milyon 983 bin kredi 
hesabı bulunduğunu belirten Gürer, bunların 304 bini-
nin takipte olduğunu ifade ederek şunları söyledi: “KO-
Bİ’ler üretim yapıyor, istihdam sağlıyor. Ancak yüksek 
maliyetler ve finansman sorunları nedeniyle ciddi bir 
borç baskısı altındalar.”

Tarım sektörünün de ciddi bir borç yükü altında ol-
duğunu ifade eden Gürer, çiftçilerin bankalara olan kre-
di borcunun 1 trilyon 297 milyar liraya ulaştığını belir-
terek, “Ocak ayında tarım borçlarının 30,5 milyar lira 
daha arttı, bu kredilerin büyük bölümünün kamu banka-
ları tarafından kullandırıldı”dedi.

Tarım sektörüne verilen kredilerin:
 1 trilyon lirası kamu bankalarından,
 265 milyar lirası özel bankalardan oluşuyor.
Çiftçilerin ödeyemediği ve bankalar tarafından taki-

be alınan borçların da arttığını belirten Gürer, bu borçla-
rın 17,6 milyar liraya çıktığını söyledi.

Gürer, “Çiftçi üretim yapabilmek için borçlanıyor. 
Ancak artan girdi maliyetleri ve düşük ürün fiyatları ne-
deniyle bu borçları ödemekte zorlanıyor” dedi.

“BATIK BİREYSEL BORÇ                                          
373 MİLYAR LİRAYA ULAŞTI”

Bankalar ve finans kuruluşlarının tahsil edemediği 
bireysel kredi ve kredi kartı alacaklarının da hızla art-
tığını söyleyen Gürer, takipteki bireysel borçların 271,8 
milyar liraya çıktığını belirtti.

Bankaların varlık yönetim şirketlerine sattığı batık 
krediler de dikkate alındığında sistemdeki toplam batık 
bireysel borcun 373 milyar liraya ulaştığını ifade etti. 

“VATANDAŞ BİR AYDA                                               
118 MİLYAR LİRA FAİZ ÖDEDİ”

Gürer, “Vatandaşların kredi ve kredi kartı borçla-
rı nedeniyle bankalara ödediği faiz miktarının da hızla 
arttığını belirterek, “yalnızca 2026 yılının ilk ayında 
bankalara ödenen faiz tutarının 118 milyar liraya ulaştı. 
Bu tutarın;  71,3 milyar lirası bireysel kredi faizlerinden, 
46,6 milyar lirası kredi kartı faizlerinden oluştu,” şeklin-
de konuştu. Gürer, bu faiz ödemelerinin geçen yıla göre 
ciddi biçimde arttığını belirterek şu değerlendirmeyi 
yaptı: “Bireysel kredi faizleri yüzde 35,2, kredi kartı fa-
izleri ise yüzde 28,1 arttı. Bu tablo vatandaşın gelirinin 

önemli bir bölümünü faize ödediğini gösteriyor.” 
“İCRA DOSYALARI 24,3 MİLYONA ÇIKTI”
Ekonomideki borç baskısının icra verilerine de yan-

sıdığını belirten Gürer, icra dairelerindeki dosya sayı-
sının hızla arttığını söyledi. Gürer, “1 Ocak – 6 Mart 
2026 tarihleri arasında icra dairelerine 1 milyon 903 bin 
yeni dosya geldi. Aynı dönemde 1 milyon 534 bin dosya 
sonuçlandırıldı veya işlemden kaldırıldı. Ancak sistem-
deki toplam dosya sayısı büyümeye devam etti. 6 Mart 
2026 itibarıyla icra dairelerinde 24 milyon 364 bin der-
dest dosya bulunuyor” diye konuştu.

Son bir yılda icra dosyası sayısının 1 milyon 700 
bin arttığını belirten Ömer Fethi Gürer, şunları söyledi: 
“İcra dosyalarındaki artış ekonomik krizin toplum üze-
rindeki en somut göstergelerinden biridir.”

 “EKONOMİDE BORÇ SARMALI BÜYÜYOR”
Gürer, tüm bu verilerin Türkiye ekonomisinde cid-

di bir borç sarmalının oluştuğunu gösterdiğini ifade 
ederek, “Dış ticaret açığı büyüyor, KOBİ’lerin borcu 
artıyor, çiftçi borçlanarak üretim yapmaya çalışıyor, 
vatandaş kredi kartıyla yaşamını sürdürmeye çalışıyor. 
Gelirler artmazken borçlar büyüyor. Emekli, asgari üc-
retli de maaş artışı iki aylık enflasyon artışı ile eridi. Uy-
gulanan ekonomik program zengini daha zengin fakiri 
daha fakir yapıyor.” dedi.

“Vatandaşın borçları şaha kalktı”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, tüm bu verilerin Türkiye ekonomisinde ciddi bir borç sarmalının oluştuğunu gös-
terdiğini ifade ederek, “Dış ticaret açığı büyüyor, KOBİ’lerin borcu artıyor, çiftçi borçlanarak üretim yapmaya çalışıyor, va-
tandaş kredi kartıyla yaşamını sürdürmeye çalışıyor. Gelirler artmazken borçlar büyüyor. Emekli, asgari ücretli de maaş 
artışı iki aylık enflasyon artışı ile eridi. Uygulanan ekonomik program zengini daha zengin fakiri daha fakir yapıyor,” dedi.

Türkiye İş Bankası, Birleşmiş Milletler Gıda ve Ta-
rım Örgütü (FAO) ile 2026 Uluslararası Kadın Çift-
çi Yılı çerçevesinde kadınların liderlik ettiği tarım 

ve gıda kooperatiflerini güçlendirmek, Türkiye’nin kırsal 
kalkınmasına katkı sağlamak amacıyla işbirliği başlattı.

Bankadan yapılan açıklamaya göre, işbirliğinin tanıtı-
mı, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü haftasında İş Bankası 
Genel Müdür Yardımcısı Sezgin Yılmaz, FAO Türkiye 
Temsilci Yardımcısı Dr. Ayşegül Selışık, çiftçi kadınlar, 
kooperatif ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve akade-
misyenlerin katılımıyla gerçekleştirildi.

İşbirliğiyle “Güçlü Kadınlar, Dönüşen Tarım-Gıda 
Sistemleri” başlığıyla Türkiye’nin dört bir yanında “Yeni 
Nesil Çiftçi Kadın Buluşmaları” düzenlenerek, üretici ka-
dınlara eğitim ve dijital satış desteği sunulacak. Bursa ile 
başlayan buluşmalar Türkiye’nin diğer bölgelerinde de de-
vam edecek.

KADIN KOOPERATIFLERINE                             
KAPSAMLI EĞITIM

Programla kooperatifler yalnızca üretim aşamasında 
değil, ürün geliştirmeden satışa uzanan tüm süreçlerde 
desteklenecek. Kadın kooperatiflerine, gıda güvenliği, 
mevzuata uyum ve izlenebilirlik, markalaşma ve ürün ta-
sarımı, ambalaj ve lojistik yönetimi, dijital, zirai ve finansal 
okur-yazarlık, sosyal medya yönetimi konularında eğitim-
ler verilecek.

Eğitim sürecini tamamlayan kooperatifler, ilk etap-
ta FAO’nun Kooperatif Destek Programı için geliştirilen 
Hepyerinden Dijital Platformu’na entegre edilecek.

Platforma dahil edilen kooperatiflerin ürünleri, İş Ban-
kası’nın iştiraki olan e-ticaret platformu Pazarama aracı-
lığıyla ülke çapında satışa sunulacak. Üreticilerin kalite 
ve gıda güvenliği standartları güçlendirilecek ve Pazara-
ma’nın kampanya ve görünürlük desteği sayesinde ürünler 
daha geniş tüketici kitlelerine ulaşabilecek.

Açıklamada görüşlerine yer verilen İş Bankası Genel 
Müdür Yardımcısı Sezgin Yılmaz, BM tarafından 2025’in 
“Kooperatifler Yılı”, 2026’nın ise “Uluslararası Kadın 
Çiftçi Yılı” ilan edilmesinin kadınların tarımdaki rolünün 
artık görünür kılınması, güçlendirilmesi ve sürdürülebilir 

biçimde desteklenmesi ihtiyacını açık bir şekilde ortaya 
koyduğunu belirtti.

Türkiye’de, tarım sektöründe emek veren yaklaşık 5 
milyon kişinin 2 milyonunu kadınların oluşturmasına rağ-
men çiftçi kayıt sisteminde kadınların oranının yalnızca 
yüzde 15 seviyesinde bulunduğunu aktaran Yılmaz, “Ka-
dınların üretimdeki bu güçlü varlığının finansmana, pazara 
ve bilgiye erişimle desteklenmesi, hem kırsal kalkınmanın 
güçlenmesi hem de sürdürülebilir tarımsal üretimin geliş-
mesi açısından büyük önem taşıyor.” ifadelerini kullandı.

Bu anlayışla stratejik öncelik verdikleri sektörlerden 
olan tarımda ihtisas şubeleri, çiftçi buluşmaları, finansal, 
zirai ve ekolojik okur-yazarlık eğitimleri, Pazarama ve 
İmeceMobil gibi iştiraklerle sunulan pazarlama ve tekno-
lojik destekleriyle üreticilerin yanında yer aldıklarını dile 
getiren Yılmaz, şunları kaydetti: “Bugüne kadar yürüttü-
ğümüz Yeni Nesil Çiftçi Kadın Buluşmaları’nı FAO’nun 
ülkemizde yürüttüğü Kooperatif Destek Programı ile iş-
birliği yaparak yeni bir konseptle hayata geçiriyoruz. Böy-
lece kadın liderliğindeki kooperatiflerin dijital pazarlara 
erişimini güçlendirmeyi, teknik ve yönetim kapasitelerini 
artırmayı ve başarı hikayelerini daha geniş kitlelerle buluş-
turmayı hedefleyen yeni bir sürece adım atıyoruz. 

“TARIM-GIDA SISTEMINI DÖNÜŞTÜRMEK                                  
ISTIYORSAK KADINLARI                                                                                                  

MERKEZE KOYMAK ZORUNDAYIZ”
Kadınların öncülük ettiği kooperatifler büyüdükçe, sa-

dece üretim değil, köyler, yerel ekonomiler ve toplumsal 
dayanışma da güçleniyor. Gençler yeniden tarıma yöneli-
yor, yerel markalar doğuyor, kırsal yaşam yeniden ayağa 
kalkıyor. Kadınların toprağa kattığı değerin, ülkemizin 
geleceğine yapılan yatırım olduğuna inanıyoruz. Bu yol-
culukta kadınların yanında yürümekten, onların hikayele-
rine ortak olmaktan ve bu dönüşümün bir parçası olmaktan 
büyük gurur duyuyoruz. Kadınların güçlenmesi, yalnızca 
bir eşitlik meselesi değil; aynı zamanda kalkınmanın da 
anahtarı.”

FAO Türkiye Temsilci Yardımcısı Ayşegül Selışık da 
bu işbirliğiyle kadınların üretip, işleyip, paketleyip, satıp 
yönettiği ama en az kazanan ve en geç görünür olduğu den-

geyi değiştirmeyi amaçladıklarını belirtti.
Selışık, şöyle devam etti: “Tarım-gıda sistemini dönüş-

türmek istiyorsak kadınları merkeze koymak zorundayız. 
İş Bankası ile gerçekleştirdiğimiz bu işbirliği, 2026 Ulus-
lararası Kadın Çiftçi Yılı’na giden süreçte somut bir adım. 

Birçok ülkede tarım, kadınlar için erkeklere kıyasla 
daha kritik bir geçim kaynağı. Üstelik aynı büyüklükteki 
arazileri yönettiklerinde dahi çiftçi kadınlarda verimlilik 
farkı ortalama yüzde 24 oluyor. Aşırı sıcak geçen her gün, 
çiftçi kadınların ürettiği mahsullerin toplam değerini er-
keklere kıyasla yüzde 3 oranında daha fazla düşürüyor.”

İstihdam, eğitim ve gelirdeki cinsiyet farklarının azal-
tılmasının ise gıda güvensizliği farkının yüzde 52’sini orta-
dan kaldırabileceğine dikkati çeken Selışık, “Bu rakamlar 
bize kadınların üretim kapasitesinin, pazara erişiminin ve 
gelir imkanlarının güçlendirilmesinin yalnızca sosyal bir 
gereklilik değil, ekonomik ve yapısal bir zorunluluk oldu-
ğunu gösteriyor. Kadın kooperatifleri yalnızca üretim yap-
mıyor. Yerel ekonomiyi ayakta tutuyor, geleneksel bilgiyi 
koruyor, ailelerin geçimini sağlıyor ve aslında kırsalın sos-
yal dokusunu güçlendiriyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Kadınların pazar erişimi ve toplu pazarlık kapasitesini 
güçlendiren çözümlerin, kırsaldaki kadınların ekonomik 
haklarından daha adil şekilde faydalanmasına katkıda 
bulunacağını vurgulayan Selışık, “FAO’nun desteklediği 
kooperatif programı tam da bu amaca hizmet ediyor. FAO 
olarak bizler kadınların teknik kapasitesini güçlendiriyo-
ruz. İş Bankası da kadın kooperatiflerine güçlü bir dijital 
satış ağı ve görünürlük penceresi açıyor. Kadın üreticiler 
artık sadece üretim yapan değil, markasını yöneten, hika-
yesini anlatan, dijital pazarda aktif rol alan girişimciler ha-
line geliyor.” ifadelerini kullandı.                                 (AA)

İş Bankası ve FAO ortaklığıyla çiftçi kadınlara destek
İş Bankası Genel Müdür Yardımcısı Sezgin Yılmaz, “Kadınların üretimdeki bu güçlü 

varlığının finansmana, pazara ve bilgiye erişimle desteklenmesi, hem kırsal kalkınmanın güçlen-
mesi hem de sürdürülebilir tarımsal üretimin gelişmesi açısından büyük önem taşıyor” dedi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), şubat ayın-
da yatırımcısına en yüksek reel getiri sağlayan 
finansal yatırım aracının BIST 100 endeksi 

olduğunu açıkladı. TÜİK, Şubat 2026 dönemine iliş-
kin finansal yatırım araçlarının reel getiri oranlarını 
açıkladı. Buna göre; aylık en yüksek reel getiri, yurt 
içi üretici fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğin-
de yüzde 7,61, tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile in-
dirgendiğinde ise yüzde 7,06 oranlarıyla BIST 100 
endeksinde gerçekleşti. Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde; 
yatırım araçlarından, külçe altın yüzde 5,57 ve mev-
duat faizi (brüt) yüzde 0,49 oranında yatırımcısına 
reel getiri sağlarken; Devlet İç Borçlanma Senetleri 
(DİBS) yüzde 0,35, avro yüzde 0,54 ve dolar yüzde 
1,30 oranlarında yatırımcısına kaybettirdi. TÜFE ile 
indirgendiğinde ise külçe altın yüzde 5,03 oranın-
da yatırımcısına reel getiri sağlarken; mevduat faizi 
(brüt) yüzde 0,03, DİBS yüzde 0,86, avro yüzde 1,05 
ve dolar yüzde 1,81 oranlarında yatırımcısına kaybet-
tirdi. BIST 100 endeksi, üç aylık değerlendirmede; 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 21,15, TÜFE ile 
indirgendiğinde ise yüzde 17,85 oranlarında yatırım-
cısına en yüksek reel getiri sağlayan yatırım aracı 
oldu. Aynı dönemde dolar, Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-

de yüzde 2,46, TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 
5,12 oranlarında yatırımcısına en çok kaybettiren 
yatırım aracı oldu. Altı aylık değerlendirmeye göre 
külçe altın; Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 48,45, 
TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 42,09 oranların-
da yatırımcısına en yüksek reel getiri sağlayan yatı-
rım aracı olurken; aynı dönemde dolar Yİ-ÜFE ile in-
dirgendiğinde yüzde 3,85, TÜFE ile indirgendiğinde 
ise yüzde 7,97 oranlarında yatırımcısına en çok kay-
bettiren yatırım aracı oldu. Finansal yatırım araçları 
yıllık olarak değerlendirildiğinde külçe altın; Yİ-ÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 67,25, TÜFE ile indirgen-
diğinde ise yüzde 62,20 oranlarında yatırımcısına en 
yüksek reel getiri sağlayan yatırım aracı oldu. Yıllık 
değerlendirmede, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde; ya-
tırım araçlarından BIST 100 endeksi yüzde 11,73, 
avro yüzde 7,50, DİBS yüzde 5,06 ve mevduat faizi 
(brüt) yüzde 5 oranlarında yatırımcısına reel getiri 
sağlarken; dolar yüzde 5,36 oranlarında yatırımcısına 
kaybettirdi. TÜFE ile indirgendiğinde ise BIST 100 
endeksi yüzde 8,36, avro yüzde 4,26, DİBS yüzde 
1,89 ve mevduat faizi (brüt) yüzde 1,83 oranlarında 
yatırımcısına reel getiri sağlarken; dolar yüzde 8,22 
oranlarında yatırımcısına kaybettirdi.               (DHA)

Yıllık en yüksek reel getiri külçe altında

Adana’da devlet desteğiyle kurduğu çiko-
lata imalathanesinde 8 kadını istihdam 
eden 40 yaşındaki Meliha Bulut, satışa 

sunduğu lezzetlerle hem üretime katkı sağlıyor 
hem ağızları tatlandırıyor.

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi 
İşletme Bölümü’nden mezun olan Bulut, 15 yıl 
gıda sektöründe çalıştı.

Bulut, edindiği tecrübeyi kendi iş yerinde 
değerlendirme hedefiyle 2021’de Küçük ve 
Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekle-
me İdaresi Başkanlığına (KOSGEB) başvurdu. 
Kadın girişimcilere yönelik iş geliştirme deste-
ğinden yararlanan Bulut, aynı yıl Seyhan ilçesi 
Gürselpaşa Mahallesi’nde çikolata imalathanesi 
kurdu.

İmalathanesinde 30 çeşit çikolata yapan Bu-
lut, ürünlerini perakende ve toptan satmaya baş-
ladı. Bulut, işini büyütmek için geçen yıl Dünya 
Bankası koordinatörlüğünde, Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığı ile Çukurova Kalkınma Ajansı 
tarafından yürütülen Sosyal Girişimcilik, Güç-
lendirme ve Uyum Projesi’ne (SEECO) başvur-
du. Proje kapsamında verilen destek sayesinde 
yeni makine ve ekipmanlar alan Bulut, istihdam 
ettiği 8 kadınla hem üretime katkı sağlıyor hem 
ağızları tatlandırıyor.

AYDA ORTALAMA 1 TON                         
ÇIKOLATA ÜRETIYORLAR

Meliha Bulut, devlet desteğiyle kendi işini 
kurma hayalini gerçekleştirdiğini söyledi.

Hedefine ulaşmaktan mutluluk duyduğu-
nu dile getiren Bulut, “İşletme kurmamdaki en 
büyük amacım, çocukların katkı ve koruyucu 
madde olmadan çikolata tüketmesini sağlamak 
ve kadın istihdamını artırmaktı.” dedi.

Bulut, farklı illerden sipariş aldıklarını, ayda 
ortalama 1 ton çikolata ürettiklerini anlattı. Sek-
törde 6’ncı yıla girdiğini belirten Bulut, şöyle 
konuştu: “Başlangıçta bireysel müşterilerimiz 
için üretim yapıyorduk, daha sonra Adana’daki 
işletmelerden gelen talep üzerine onların da üre-
timine destek olmaya başladık. Bu anlamda tabii 
ki desteğe ihtiyacımız vardı. ÇKA’nın SEECO 
Projesi kapsamında üretim bandımıza yeni ma-
kine ve ekipmanlar kazandırdık. Bu makine ve 
ekipmanlar daha fazla ve kusursuz üretim yap-
mamıza destek oldu.”

Bulut, çikolata çeşidini 30’dan 50’ye çıkar-
mak istediğini vurgulayarak, şunları kaydetti: 
“Kadın dayanışmasını ve istihdamını destek-
leyen biri olarak, Türkiye’deki kadın işletme-
cilerin sayısının artmasını gönülden istiyorum. 
İşletme açmak isteyen kadınlar için birçok proje 
var. Bunları kesinlikle araştırmalarını ve fayda-
lanmalarını isterim. Önce kendilerine güven-
melerini ve kadın istihdamına dayalı çalışmalar 
yapmalarını tavsiye ederim.”	         (AA)

Devlet desteğiyle
kurduğu imalathanede

çikolata üretiyor

Vakıf Faktoring aktif
büyüklüğünü 41,9 milyar 

liraya çıkardı

Vakıf Faktoring, 2025 yıl sonu itibarıyla 
aktif büyüklüğünü 41,9 milyar liraya 
çıkardı. Şirketten yapılan açıklamaya 

göre, Vakıf Faktoring, geçen yıl sonu itibarıyla 
aktif büyüklüğünü 41,9 milyar liraya, faktoring 
alacaklarını ise 41,7 milyar liraya yükselterek, 
hem aktif büyüklükte hem de faktoring alacak-
larında sektör birincisi oldu.

Vakıf Faktoring’in imza attığı çifte başarı, 
kurumun finansal mühendislikteki derinliğini, 
reel ekonominin nabzını tutan stratejik öngörü 
kabiliyetini ve sürdürülebilir büyümeyi bir ku-
rum kültürüne dönüştürme başarısını gösteri-
yor. Açıklamada görüşlerine yer verilen Vakıf 
Faktoring Genel Müdürü Bülent Atılgan, kü-
resel ekonomik dalgalanmaların ve toplumsal 
dönüşümlerin sektör dinamiklerini yeniden şe-
killendirdiği bir dönemde, değişime hızla uyum 
sağlama kabiliyetleri ve müşteri odaklı hizmet 
anlayışları sayesinde işlem hacimlerini istikrarlı 
şekilde artırarak, güçlü bir finansal performansa 
imza attıklarını belirtti. 

Atılgan, 2025’te elde ettikleri başarının, ça-
lışanlarının özverisi, güçlü ekip ruhu ve stratejik 
vizyonlarının somut bir sonucu olduğunu vurgu-
layarak, şunları kaydetti: “Müşterilerimizin bize 
duyduğu güven ve yenilikçi yaklaşımımızdan 
aldığımız ilhamla 2026’da da aynı kararlılık ve 
disiplinle çalışıp reel ekonomiye katkı sağlayan 
çözümlerimize yenilerini ekleyerek Türk finans 
sektöründe çıtayı daha da yukarı taşımayı hedef-
liyoruz.”				            (AA)



Tolga ALCA

Kadına yönelik şiddet yalnızca fiziksel yara-
larla sınırlı kalmıyor; çoğu zaman uzun yıllar 
süren psikolojik travmaların da kapısını ara-

lıyor. Uzmanlar, şiddet mağduru kadınların yalnızca 
güvenli bir ortama ulaşmasının değil, aynı zamanda 
profesyonel psikolojik destek almasının da haya-
ti önem taşıdığına dikkat çekiyor. Klinik Psikolog 
Şennur Morhan, kadına yönelik şiddetin ruh sağlığı 
üzerindeki etkilerinin çoğu zaman göz ardı edildiği-
ni belirterek, travma sonrası iyileşme sürecinin çok 
boyutlu bir psikolojik tedavi yaklaşımı gerektirdiğini 
vurguladı.

“ŞİDDETİN ETKİSİ OLAY DEVAM EDER”
Morhan’a göre, şiddet deneyimi yaşayan kadın-

ların önemli bir kısmı olay sona erdikten sonra bile 
uzun süre psikolojik etkilerle mücadele ediyor. Mor-
han, şiddete maruz kalan kadınlarda korku, suçluluk 
duygusu, yalnızlık hissi, güvensizlik ve yoğun stres 
gibi duyguların sık görüldüğünü belirtti. Bu durum 
zamanla depresyon, anksiyete, bağımlılık ve Travma 
Sonrası Stres Bozukluğu (TSSB) gibi ciddi psikiyat-
rik sorunlara dönüşebiliyor. Klinik Psikolog Şennur 
Morhan, bu süreci şöyle değerlendirdi: “Şiddet sadece 
fiziksel bir olay değildir. Kadının kimliğini, özgüveni-
ni ve güven duygusunu hedef alan derin bir psikolojik 
travmadır. Bu nedenle iyileşme süreci de yalnızca za-
manla değil, profesyonel psikolojik destekle mümkün 
olur.” Şiddet mağduru kadınlarda görülen psikolojik 
belirtiler çoğu zaman benzer bir tablo ortaya koyuyor. 
Klinik Psikolog Şennur Morhan’a göre bu belirtiler 
arasında; sürekli korku ve tetikte olma hali, güvensiz-
lik ve sosyal ilişkilerden uzaklaşma, uyku bozukluk-
ları ve kabuslar, kendini suçlama ve utanç duygusu, 
özgüven kaybı, depresyon ve kaygı bozuklukları yer 
alıyor. Araştırmalar, şiddete maruz kalan kadınların 
önemli bir bölümünde travma sonrası stres bozuklu-
ğu geliştiğini ve bunun günlük yaşamı ciddi şekilde 
etkilediğini ortaya koyuyor. Morhan, bu noktada er-
ken psikolojik müdahalenin kritik olduğunu belirtti: 
“Travma ne kadar erken ele alınırsa iyileşme o kadar 

sağlıklı olur. Uzun süre tedavi edilmeyen travmalar 
kişinin hayatının her alanına yayılabilir.”

TEDAVİ SÜRECİNDE HANGİ                           
YÖNTEMLER UYGULANIYOR?

Şiddet mağduru kadınların psikolojik tedavisinde 
birden fazla yöntem kullanılabiliyor. Klinik Psikolog 
Şennur Morhan, tedavinin her birey için farklı plan-
lanması gerektiğini vurguladı:

Travma odaklı psikoterapi: Travma sonrası iyi-
leşmede en sık kullanılan yöntemlerden biri travma 
odaklı psikoterapidir. Bu yöntem, kişinin yaşadığı 
travmayı güvenli bir ortamda anlamlandırmasına yar-
dımcı olur.

Bilişsel davranışçı terapi: Travma sonrası stres 
bozukluğu tedavisinde bilişsel davranışçı terapi te-
melli yaklaşımlar en etkili yöntemlerden biri olarak 
kabul ediliyor. Bu terapiler, travma sonrası oluşan 
olumsuz düşünce kalıplarını değiştirmeyi hedefler.

Güçlendirme temelli terapi: Kadına yönelik şid-
det vakalarında terapinin önemli bir amacı da kadı-
nın yeniden güçlenmesini sağlamaktır. Bu yaklaşım, 
kadının yaşadığı travmadan dolayı kendini 
suçlamasını engellemeyi ve kontrol duygu-
sunu yeniden kazanmasını hedefler. Travma 
odaklı feminist terapi gibi yaklaşımlar, bire-
yin yaşadığı travmayı yalnızca bireysel değil 
aynı zamanda toplumsal bir bağlam içinde 
ele alır ve güçlenme sürecini destekler.

“DESTEK GRUPLARI VE SOSYAL 
DAYANIŞMA ÖNEMLİ”

Klinik Psikolog Şennur Morhan, şiddet 
mağduru kadınlar için destek gruplarının da 
önemli bir iyileştirici unsur olduğunu belirt-
ti. Benzer deneyimler yaşamış kadınların bir 
araya geldiği bu gruplar, yalnızlık duygusu-
nu azaltarak iyileşme sürecini hızlandırabi-
liyor. Son yıllarda travma tedavisinde sanat 
terapisi, yoga ve meditasyon gibi yöntemler 
de destekleyici uygulamalar olarak öne çı-
kıyor. Bu yöntemler, kadının beden ve zihin 
arasındaki bağlantıyı yeniden kurmasına 
yardımcı oluyor. Özellikle sanat terapisi, 
travmanın sözle ifade edilmesinin zor oldu-
ğu durumlarda önemli bir iletişim yolu su-
nabiliyor. Klinik Psikolog Şennur Morhan, 
kadına yönelik şiddetin yarattığı psikolojik 
hasarın ciddi olduğunu ancak doğru destek-
le iyileşmenin mümkün olduğunu vurguladı. 
Morhan, şu ifadeleri kullandı: “Şiddet mağ-
duru kadınların en büyük ihtiyacı güvenli 
bir ortam ve yargılanmadan dinlenmektir. 
Psikolojik destek, kadının yaşadığı travmayı 

anlamlandırmasına ve yeniden güç kazanmasına yar-
dımcı olur. Unutulmamalıdır ki iyileşme mümkündür 
ve hiçbir kadın yaşadığı şiddet nedeniyle yalnız değil-
dir.” Morhan, kadına yönelik şiddetin yalnızca hukuki 
değil aynı zamanda bir halk sağlığı sorunu olarak ele 

alınması gerektiğini belirtti. Psikolojik destek meka-
nizmalarının güçlendirilmesi, sığınma evleri ve danış-
manlık merkezlerinin yaygınlaştırılması ile toplumda 
farkındalık oluşturulmasının şiddetin etkilerini azalt-
mada kritik rol oynadığını ifade etti.

“Şiddetin yaraları görünmez ama etkileri derindir”

“Taciz ve mobbing
vakaları endişe verici”

SAHADER, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü dolayısıyla sağlık sektöründe kadın 

çalışanların karşı karşıya kaldığı sorunlara karşı 
yaptığı araştırmayı kamuoyuyla paylaştı. Araş-
tırma, sağlık sektöründe kadın emeğinin büyük-
lüğüne rağmen yönetim ve karar mekanizma-

larında ciddi bir temsil sorunu bulunduğunu ve 
çalışma hayatında taciz ile mobbing vakalarının 
endişe verici boyutlara ulaştığını ortaya koydu.
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Klinik Psikolog Şennur Morhan, kadına 
yönelik şiddetin yalnızca fiziksel değil 
derin psikolojik izler bıraktığını vur-

gulayarak, travma yaşayan kadınların 
yeniden güçlenebilmesi için profesyonel 
psikolojik destek ve güvenli bir iyileşme 

sürecinin önem taşıdığını belirtti.

Hayat 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 1075
İskitler 	 Altındağ	  0 - (312) 341 - 5773
Kızılcahamam 	 Altındağ 	 0 - (312) 351 - 0026
Kayıran	  Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1084
Bala Merkez Eczanesi	  Bala 	 0 - (312) 876 - 1023
Murat 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 2992
Öveçler Yaşam	  Çankaya 	 0 - (312) 969 - 9601
Üniversite 	 Çankaya	  0 - (312) 480 - 0507
Çukurambar Mine 	 Çankaya 	 0 - (312) 360 - 1398
Birlik 	 Çankaya 	 0 - (312) 495 - 9696
Cadde Tunus	  Çankaya	  0 - (312) 212 - 0684
Botanica 	 Çankaya	  0 - (312) 431 - 3133
Ege Sena	  Çankaya 	 0 - (312) 235 - 9811
Korcan 	 Çankaya	  0 - (312) 466 - 3436
Çubuk 	 Çubuk	 0 - (544) 609 - 0884
Ozan Türk	  Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 1245
Yılmaz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Solmaz 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 4887
Meram 	 Etimesgut 	 0 - (312) 282 - 8182
Bağlıca Bulvar 	 Etimesgut 	 0 - (312) 234 - 5323
Büyükseymen 	 Etimesgut 	 0 - (312) 244 - 2530
Ataman 	 Gölbaşı 	 0 - (506) 872 - 4574
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Cankara 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 2425

Diren 	 Kahramankazan 	0 - (533) 415 - 9699
Yeni Ayşem 	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 0859
Avşaroğlu	  Keçiören 	 0 - (312) 352 - 0835
Kırlangıç 	 Keçiören 	 0 - (545) 238 - 2355
Hürmet 	 Keçiören	  0 - (312) 329 - 1516
Sinem 	 Keçiören 	 0 - (543) 724 - 8042
Serenay 	 Kızılcahamam 	0 - (538) 922 - 7957
Sinem	  Mamak 	 0 - (553) 845 - 7208
Umudum 	 Mamak	  0 - (312) 390 - 6161
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Murat 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 4679
Hayat 	 Polatlı	  0 - (312) 623 - 5435
Yaman 	 Pursaklar 	 0 - (312) 328 - 1808
Erdem 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 687 - 8368
Ana 	 Sincan	 0 - (542) 229 - 5001
Melisa 	 Sincan 	 0 - (536) 396 - 1793
Sincan Umut 	 Sincan 	 0 - (312) 276 - 1015
Seda 	 Sincan	  0 - (312) 277 - 2090
Altıntaş	  Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Aşti 	 Yenimahalle	  0 - (312) 224 - 0020
Ali Fuat 	 Yenimahalle	  0 - (312) 213 - 4245
Karşıyaka 	 Yenimahalle 	0 - (312) 346 - 2566
Funda 	 Yenimahalle 	0 - (312) 251 - 5195
Ofim 	 Yenimahalle	  0 - (312) 323 - 7722

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

25.03.2026 TARİHİNDE İHALESİ YAPILACAK TAŞINMAZLAR

S. NO	 İLÇESİ	 MAHALLE	 ADA NO	 PARSEL NO	 YÜZÖLÇÜMÜ	 PLAN KULLANIMI	 SATILACAK HİSSE	 MUHAMMEN BEDEL	 GEÇİCİ TEMİNAT	 İHALE TARİHİ	 İHALE SAATİ
1	 Mamak	 Abidinpaşa	 9197	 13	 70,00 m²	 Çok Amaçlı Salon	 70,00 m2	 1.950.000,00-TL	 58.500,00-TL	 25.03.2026	 14.25
2	 Mamak	 Abidinpaşa	 9197	 13	 35,00 m²	 İdari Ofis	 35,00 m²	 1.200.000,00-TL	 36.000,00-TL	 25.03.2026	 14.30

İLAN OLUNUR.

T.C. MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02418408

Mülkiyeti Belediyemize ait aşağıda ada parsel numarası, Muhammen Bedeli, Geçici Teminat Bedeli 
yazılı taşınmazlar, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 45. Maddesine göre “Açık Teklif Usulü” ile 
satış bedeli ve ihale karar pulu peşin ödenmek şartıyla mülkiyet satışı yapılacaktır.
1) İhale; Hüseyingazi Mahallesi Mamak Caddesi No:181 adresinde bulunan Belediye Hizmet Bina-
sı 7. Kat Encümen Salonunda toplanacak Belediye Encümenince yapılacaktır.
2) İhale suretiyle satışı yapılacak taşınmazların satış şartnamesi 24.03.2026 tarih saat 16.00’a 
kadar Hüseyingazi Mahallesi Mamak Caddesi No:181 adresinde Belediye Hizmet Binası 2. katında 
bulunan Emlak İstimlak Müdürlüğü Kira İşleri Biriminde görülebilir ve alınabilir.
3) İstekliler, ihaleye katılabilmek için isteklilerde aranan şartları taşımak zorundadır. Şartnameye 
uygun olmayan veya içinde şartname hükümleri dışında şartlar ihtiva eden teklifler geçersiz sayıla-
caktır. Buna göre isteklilerde aranacak bilgi ve belgeler;
a) Kimlik/Yetki/Faaliyet/Temsil Belgeleri
b) İkametgâh Belgesi
c) Taşınmaz Mal Satış Şartnamesi

d) Yer Görme Belgesi
e) Şartname alındı makbuzu (Aslı)
f) Geçici Teminat alındı makbuzu veya 2886 sayılı Kanuna uygun Banka Teminat Mektubu
g) Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğünden “Borcu Yoktur” Yazısı
4) İhaleye iştirak edecek olanlar 2.000,00-TL karşılığında şartname almak zorundadırlar.
5) Satış şartnamesinde belirtilen hususlarla taşınmaza ait dosyasındaki bilgileri ve tapudaki takyi-
datları alıcı aynen kabul etmiş sayılır. İhalenin kesinleşmesinden sonra ihale uhdesinde kalanlar 
satış şartnamesine aykırı bir talepte bulunamazlar.
6) Satıştan mütevellit bütün vergi resmi harç, tapu harçları, alım satım giderleri gibi ödenmesi gere-
ken her türlü giderler alıcıya ait olup alıcı tarafından kanuni süresinde ödenecektir.
7) İhale komisyonu (Encümen) gerekçesini karar içeriğin de belirtmek koşuluyla ihaleyi yapıp yap-
mamakta serbesttir. Encümence uygun görülerek karara bağlanan ihale kararı ise İta Amirinin ona-
yını takiben geçerlilik kazanacağı gibi İta Amirinin ihaleyi onaylamaması halinde iştirakçi idareye 
karşı herhangi bir hak iddiasında bulunamaz.

Makbule AKGÜL

Sağlık Çalışanları Hak ve Mücadele Derneği 
(SAHADER) 8 Mart Kadın Komisyonu tarafın-
dan hazırlanan “Kadın, Emek, Temsil ve Taciz” 

başlıklı çalışma, sağlık sektöründe kadın emeğinin 
büyüklüğüne rağmen yönetim ve karar mekanizmala-
rında ciddi bir temsil sorunu bulunduğunu ve çalışma 
hayatında taciz ile mobbing vakalarının endişe verici 
boyutlara ulaştığını ortaya koydu. SAHADER Kadın 
Komisyonu üyeleri Hafize Çoban ve Hatice Şeker 
Erdoğan tarafından hazırlanan rapor, sağlık çalışanı 
kadınların yaşadığı sorunları veri temelli biçimde ka-
muoyuna yansıtmayı amaçlıyor.

Raporda yer alan verilere göre Türkiye’de sağlık 
sektöründe çalışanların önemli bir bölümünü kadınlar 
oluşturuyor. Sağlık Bakanlığı’nın 2025 projeksiyon 
verilerine göre sektörde toplam 878 bin 373 personel 
görev yaparken bunun yüzde 57’si kadınlardan oluşu-
yor. Özellikle hemşire ve ebe kadrolarında kadın ça-
lışanların ağırlığı sağlık hizmetlerinin sürdürülebilir-
liğinde kadın emeğinin ne kadar belirleyici olduğunu 
ortaya koyuyor. Ancak bu sayısal üstünlük yönetim 
kademelerine aynı ölçüde yansımıyor. Kadın çalı-
şanlar sağlık sisteminin operasyonel yükünü büyük 
ölçüde omuzlarken karar alma süreçlerinde ciddi bir 
temsil açığı ile karşı karşıya kalıyor.

“KADINLARIN YÜZDE 70,7’Sİ İŞ                        
YERİNDE TACİZE MARUZ KALDI”

SAHADER’in analizine göre sağlık sektöründeki 
sendikal yapılarda da benzer bir tablo dikkat çekiyor. 
Kadınların sendikalardaki üye oranı yüzde 62 seviye-
sinde bulunmasına rağmen sendika yönetimlerindeki 
kadın temsili yalnızca yüzde 11,43 seviyesinde kalı-

yor. Raporda bu durum, “temsil paradoksu” olarak ta-
nımlanırken kadın çalışanların hem sayısal çoğunluğu 
hem de sendikal finansal gücü oluşturmasına rağmen 
yönetim kademelerinde yeterince yer bulamadığı 
vurgulanıyor. SAHADER 8 Mart Kadın Komisyonu 
tarafından gerçekleştirilen ve 674 kadının katıldığı 
araştırma ise çalışma hayatında kadınların karşılaştığı 
taciz ve mobbing vakalarının boyutunu ortaya koydu. 
Ankete katılanların yüzde 70,7’si çalışma hayatı bo-
yunca iş yerinde herhangi bir tacize maruz kaldığını 
belirtti. Taciz türleri incelendiğinde en yaygın du-
rumun yüzde 47,8 ile sözlü taciz olduğu görülürken 
bunu yüzde 36,8 ile psikolojik taciz, yüzde 8,8 ile 
fiziksel taciz izledi. Katılımcıların küçük bir bölümü 
ise dijital ve cinsel tacize maruz kaldığını ifade etti.

“TACİZ VAKALARI BÜYÜK                                
ÖLÇÜDE GİZLİ KALIYOR”

Araştırmanın dikkat çeken bir diğer sonucu ise 
taciz olaylarının büyük ölçüde gizli kalması oldu. Ka-
tılımcıların yüzde 71,1’i yaşadığı taciz olayını resmi 
olarak bildirmediğini ifade etti. Şikâyet edilen durum-
larda ise başvurulan mercilerin tutumunun çoğunluk-
la yetersiz kaldığı belirtildi. Ankete katılanların yüzde 
48,7’si resmi mercilerin ilgisiz davrandığını, yüzde 
28,2’si ise caydırıcı veya baskılayıcı bir tutumla karşı-
laştığını ifade ederken yalnızca yüzde 12,8’lik kesim 
destekleyici bir yaklaşım gördüğünü belirtti.

Kadın çalışanların iş yerinde güvenlik algısına 
ilişkin sonuçlar da dikkat çekti. Ankete katılan kadın-
ların yüzde 60’ı çalıştıkları ortamda kendilerini gü-
vende hissetmediklerini ifade etti. Bu veriler, sağlık 
sektöründe görev yapan kadın çalışanların önemli bir 
bölümünün psikolojik baskı, mobbing ve taciz riski 
altında görev yaptığını ortaya koyuyor.

“GÜVENLİ VE EŞİT BİR ÇALIŞMA                      
ORTAMLARI OLUŞTURULSUN”

SAHADER, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar 
Günü kapsamında yayımladığı raporda sağlık sektö-
ründe kadın çalışanların güvenli ve eşit bir çalışma 
ortamına kavuşabilmesi için acil adımlar atılması ge-
rektiğini vurguladı. Dernek, taciz ve mobbing vakala-
rında etkin soruşturma mekanizmalarının kurulması, 
iş yerlerinde sıfır tolerans politikasının uygulanması, 

sendikal ve kurumsal yönetimlerde kadın temsilinin 
artırılması ve mağdurlar için hukuki ile psikososyal 
destek mekanizmalarının oluşturulmasının önemine 
dikkat çekti. Kadın emeğinin sağlık sisteminin temel 
taşı olduğuna işaret edilen raporda, kadınların hem 
çalışma hayatında hem de karar alma mekanizmala-
rında hak ettikleri temsile kavuşmasının yalnızca eşit-
lik açısından değil sağlık sisteminin sürdürülebilirliği 
açısından da kritik öneme sahip olduğu ifade edildi.
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52 KALEM YAZLIK/4 MEVSİM DIŞ LASTİK ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/394812
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI - ANKARA
		 JANDARMA TEDARİK MERKEZİ KOMUTANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Bahçekapı mah.Şehit Eşref Bitlis Kışlası J.İkmal K.lığı
		 Güvercinlik-Etimesgut/Ankara Posta kodu 06377
		 ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125105555
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	03.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	JANDARMA TEDARİK MERKEZİ K.LIĞI 1-2 NUMARALI
		 İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	52 KALEM YAZLIK/4 MEVSİM DIŞ LASTİK ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2026 YILI 52 KALEM YAZLIK/4 MEVSİM DIŞ LASTİK
		 ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	EK-3’TE MEVCUT LASTİK TESLİM YERLERİ
		 ÇİZELGESİNDE BELİRTİLEN ADRESLER.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI TARİHİ TAKİP EDEN
		 GÜNDEN İTİBAREN 30 (OTUZ) TAKVİM GÜNÜ
		 İÇERİSİNDE DEFATEN TESLİM EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI TARİHİ TAKİP EDEN GÜN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ARAÇ LASTİĞİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02418638

RAMS Park’ta yapılacak maç, saat 20.45’te baş-
layacak. Müsabakayı İspanyol hakem Jesus 
Gil Manzano yönetecek. Müsabaka, TRT 1 ve 

Tabii platformundan yayımlanacak.
Avrupa futbolunun kulüpler düzeyindeki en büyük 

organizasyonunda bu sezon lig etabını 3 galibiyet, 1 
beraberlik, 4 mağlubiyetle 20. sırada tamamlayan sa-
rı-kırmızılılar, son 16 play-off etabına yükseldi. Bu 
turda İtalyan temsilcisi Juventus ile eşleşen Galatasa-
ray, ilk maçı sahasında 5-2 kazanırken deplasmanda 
uzatmalar sonunda 3-2 mağlup olsa da adını son 16’ya 
yazdıran ekip oldu.

Liverpool ise “Devler Ligi”nde oynadığı 8 müsa-
bakada 6 galibiyet, 2 yenilgi yaşadı. “Kırmızılar” 36 
takımlı lig etabını 3. sırada tamamlayarak doğrudan 
son 16 turuna yükseldi.

DÜNYANIN GÖZÜ                                                   
BU KARŞILAŞMADA OLACAK

Galatasaray-Liverpool müsabakası, dünya gene-
linde futbolseverlerin büyük ilgisini çekecek.

RAMS Park’ta yapılacak karşılaşma, 20.45’te 
başlayacak tek Şampiyonlar Ligi mücadelesi olacak. 
Özellikle son yıllarda iç saha maçlarında oluşan at-
mosferle Avrupa spor kamuoyunun dikkatini çeken 
sarı-kırmızılı ekibin Liverpool’u ağırlayacağı müca-
dele, futbolseverleri ekran başına oturtacak.

Mücadelenin tamamen dolu tribünler önünde oy-
nanması bekleniyor.

LIG ETABINDAKI MAÇI                                       
GALATASARAY KAZANDI

Sarı-kırmızılı ekip, lig etabında karşılaştığı Li-
verpool’u 1-0 yendi. Galatasaray, İngiliz temsilcisini 
Şampiyonlar Ligi’nin 2. haftasında konuk etti. Sezona 
Almanya temsilcisi Eintracht Frankfur’a deplasmanda 
5-1 yenilerek başlayan “Cimbom” sahasında Liverpo-

ol’u 1-0 yenerek hem moral buldu hem de turu geç-
mek için ilk adımı attı. Söz konusu müsabakada golü 
16. dakikada Victor Osimhen penaltıdan kaydetti.

SARI-KIRMIZILILAR TAM KADRO
Galatasaray, Liverpool müsabakasına tam kadro 

çıkacak. Sakat ve cezalı oyuncusu bulunmayan sa-
rı-kırmızılı takımda Teknik Direktör Okan Buruk, ge-
niş kadronun avantajından faydalanabilecek. Galata-
saray’da sadece UEFA kadrosunda yer almayan Arda 
Ünyay, Renato Nhaga ve Can Armando Güner, forma 
giyemeyecek.

YEDI OYUNCU SINIRDA
Galatasaray’da 7 futbolcu sarı kart ceza sınırında 

bulunuyor. Sarı-kırmızılı ekipte kaleci Uğurcan Çakır, 
savunma oyuncuları Ismail Jakobs, Davinson Sanc-
hez, Abdülkerim Bardakcı ve Roland Sallai, hücum 
oyuncuları Noa Lang ile Victor Osimhen, bugünkü 
müsabakada sarı kart görmeleri durumunda rövanş 
maçında forma giyemeyecek.

Sarı kart ceza sınırında bulunan Teknik Direktör 
Okan Buruk da kart görmesi halinde İngiltere’deki 
mücadelede saha kenarında yer alamayacak.

Liverpool’da ise Conor Bradley ile Curtis Jones, 
sarı kart ceza sınırında bulunuyor. İngiliz temsilcisin-
de sakatlığı olan Alexander Isak yarınki mücadelede 
sahadaki yerini alamayacak.

RÖVANŞ MAÇI 18 MART’TA
Galatasaray, son 16 turu rövanş maçını 18 Mart 

Çarşamba günü deplasmanda yapacak.
Taraftarı önünde avantajlı bir skor almaya çalışa-

cak sarı-kırmızılı ekip, rövanş maçına ise 18 Mart’ta 
İngiltere’de çıkacak. Anfield’da yapılacak müsabaka, 
TSİ 23.00’te başlayacak. Osimhen, Burak Yılmaz’ın 
rekorunu egale etmek için mücadele edecek

Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı Victor Osimhen, 
bir Türk takımında UEFA Şampiyonlar Ligi’nde bir 
sezonda en fazla gol atan oyuncu rekoruna ortak ol-
maya çalışacak.

“Devler Ligi”nde bu sezon Galatasaray formasıyla 
7 gol atan Osimhen, bir Türk kulübü adına bir sezon-
daki en yüksek sayının sahibi olan Burak Yılmaz’ın 
rekorunu egale etmek için mücadele verecek.

Burak Yılmaz, 2012-2013 sezonunda Galatasaray 
formasıyla 9 Şampiyonlar Ligi maçında 8 kez fileleri 
havalandırmıştı.

Hollandalı Teknik Direktör Arne Slot’un çalış-

tırdığı Liverpool, son şampiyon ünvanıyla mücadele 
ettiği İngiltere Premier Lig’de bu sezon rakiplerinin 
gerisine düştü. “Kırmızılar” 29 haftası geride kalan 
ligde 14 galibiyet, 6 beraberlik ve 9 yenilgi yaşadı. 
48 puanı bulunan Liverpool, lider Arsenal’in 19 puan 
gerisinde 6. sırada yer aldı. İyi bir sezon geçirmeyen 
Slot’un öğrencilerinin, gelecek sezon UEFA Şampi-
yonlar Ligi’ne katılabilmesi için ya Premier Lig’de 
üst sıralara tırmanması ya da “Devler Ligi”nde şampi-
yonluğa ulaşması gerekiyor.

YAZ TRANSFERINDE                                            
YARIM MILYAR AVRO HARCADI

İngiliz temsilcisi, bu sezon 500 milyon avronun 
üzerinde bonservis bedeli ödeyerek kadrosunu güç-
lendirdi. Hollandalı Teknik Direktör Arne Slot yöne-
timinde İngiltere Premier Lig’i kazanan Liverpool, bu 
yıl 6 sezonluk UEFA Şampiyonlar Ligi şampiyonluğu 
hasretini dindirmek için mücadele ediyor.             (AA)

Galatasaray, Liverpool’u konuk edecek
Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 turu ilk maçında bugün sahasında İngiltere temsilcisi

Liverpool’u ağırlayacak. Sarı-kırmızılı ekipte kaleci Uğurcan Çakır, savunma oyuncuları Ismail Jakobs, 
Davinson Sanchez, Abdülkerim Bardakcı ve Roland Sallai, hücum oyuncuları Noa Lang ile Victor Osimhen, 

bugünkü müsabakada sarı kart görmeleri durumunda rövanş maçında forma giyemeyecek.

Mersin’de Türkiye Dans Sporları Federasyonu 
(TDSF) tarafından “Karayip Danslar-Salsa 3. 
Etap” yarışması gerçekleştirildi.

Yarışma, 7-8 Mart tarihlerinde 81 ilden yaklaşık 850 
sporcunun katılımıyla Edip Buran Spor Salonu’nda dü-
zenlendi. Sporcular, “minikler”, “çocuklar”, “yıldızlar”, 
“gençler”, “yetişkinler” ve “büyükler” kategorilerinde bi-
reysel ve çift olarak yarışmada mücadele etti.

“BU SEZONUN EN ÇOK                                                
KATILIM OLAN YARIŞMASI”

Türkiye Dans Sporları Federasyonu Başkanı Barış 
Korkmaz, federasyon olarak Mersin’de ilk kez yarışma 
organize ettiklerini belirtti. Federasyonun 20’inci yılı et-
kinlikleri kapsamında önemli yarışmalar düzenledikle-
rini ifade eden Korkmaz, “Yarışma çok coşkulu geçiyor. 
Bu sezonun en çok katılım olan yarışması. Ortalama 850 
sporcunun katıldığı bir yarışma. Mersin’de çok güzel bir 
potansiyel olduğunu gördük.” dedi. Korkmaz, yarışmala-
rı organize ederken önceliklerini geçmişte yarışma yapıl-

mayan illere verdiklerini belirtti. Türkiye Dans Sporları 
Federasyonu Mersin Temsilcisi Hüseyin Deniz Randa da 
organizasyona ev sahipliği yapmaktan gurur duyduklarını 
söyledi. Randa, sporcular, antrenörler ve aileler ile yarış-
manın şehir dışından yoğun katılımla gerçekleştiğini kay-
dederek, “Şehir dışından buraya yaklaşık 1500 kişi geldi. 
Eksiksiz bir şekilde tamamladık yarışmamızı. Çok ciddi bir 
emek var.” diye konuştu.

Partneri Sude Gökbel ile yarıştıkları “çift yetişkinler” 
kategorisinde birincilik elde eden dans sporcusu Eyüp Yiğit 
Yalçın da yarışma için Adana’dan geldiklerini belirtti.

Uzun zamandır yarışma için hazırlandıklarını ifade 
eden Yalçın, “Bu yarışma için çok çalıştık ve çaba sarf et-
tik. İki günlük emeğimizin sonunda da burada şampiyon 
olduk.” dedi. Yarışmaya İzmir’den katılan ve partneri ile 
üçüncülük elde eden Addo Emanuel ise “Benim için dans 
bir terapi gibi. Enerjim olmadığında, stresli ya da mutsuz 
olduğumda benim için dans bunlardan uzaklaşma yolu. Ba-
şarılı olmak için emek vermeniz gerekiyor ve biz de saat-
lerce çalışıyoruz.” şeklinde konuştu.	               (AA)

Mersin’de TDSF “Karayip
Danslar-Salsa 3. Etap” yarışması yapıldı

Galatasaray Sportif AŞ Başkan Vekili Abdullah Ka-
vukcu, “Önümüzde kalan dokuz final maçında ortak 
sözümüz ‘Konsantrasyon’, Hedefimiz ise 26’ncı şam-

piyonluğu taraftarımızla birlikte kutlamak. Önümüzde dokuz 
tane final maçımız var. Ligde şampiyon olmak istiyorsak bu 
dokuz maçı da kazanmak zorundayız” dedi. Abdullah Ka-
vukcu gündeme ilişkin açıklamalarda bulundu. Şampiyonluk 
hedefinden Beşiktaş derbisine, Victor Osimhen’in maaşıyla 
ilgili iddialardan kulübün mali yapısına kadar birçok konuya 
değinen Kavukcu, sarı-kırmızılı kulübün hem sportif hem de 
finansal açıdan güçlü bir geleceğe ilerlediğini söyledi.

Galatasaray’ın her zaman olduğu gibi bu yıl da hedefinin 
mücadele ettiği tüm kulvarlarda en büyük başarıyı elde etmek 
olduğunu söyleyen Kavukcu, “İlklerin ve enlerin takımı olan 
Galatasaray’ın her zaman olduğu gibi bu yıl da hedefi, mü-
cadele ettiği tüm kulvarlarda en büyük başarıyı elde etmek. 
Önümüzde kalan dokuz final maçında ortak sözümüz: ‘Kon-
santrasyon’ Hedefimiz ise 26’ncı şampiyonluğu taraftarımızla 
birlikte kutlamak. Önümüzde dokuz tane final maçımız var. 
Ligde şampiyon olmak istiyorsak bu dokuz maçı da kazanmak 
zorundayız. Bizi şimdiden şampiyon ilan edenler var ama şu 
an hiçbir şey bitmiş değil. Her maçı tek tek bir final olarak de-
ğerlendiriyoruz. Galatasaray camiası kenetlenmiş durumda ve 
tek hedefimiz şampiyonluk. Şampiyonlar Ligi’nde de turları 
geçerek buraya kadar geldik. Önümüzdeki maçlarda takımı-
mıza ve hocamıza güveniyoruz. Beşiktaş maçını geride bı-
raktık şuanda tüm konsantrasyonumuz Liverpool maçı. Daha 
önce Liverpool’u yendik, yine yenebileceğimize inanıyoruz. 
İnşallah yine başaracağız. Camı açtığınızda çiçek kokularını 
hissediyorsanız Galatasaray’ın mevsimi gelmiştir. Çünkü ma-
yıslar Galatasaray’ındır” ifadelerini kullandı.

BEŞİKTAŞ DERBİSİ VE FAIR-PLAY VURGUSU
Beşiktaş ile oynanan derbiye de değinen Kavukcu, karşı-

laşmanın Türk futbolu açısından önemli olduğunu belirterek, 
“Beşiktaş ile oynadığımız derbi, Türk futbolu açısından son 

derece önemli bir karşılaşmaydı. Maç sırasında kalecimiz 
Uğurcan Çakır sakatlandığında, topu sportmenlik gereği dı-
şarı attı. Biz futbolu her zaman fair-play anlayışıyla öğrendik 
ve bu oyunun temelinde sportmenliğin olduğuna inanıyoruz. 
Böyle durumlarda beklenti, topun rakip takım tarafından geri 
verilmesidir. Galatasaray için en önemli değerlerden biri fa-
ir-play’dir. Böyle bir pozisyonda gol çıksaydı, bundan kim 
memnun olacaktı? Futbolun ruhuna uygun olan davranışın 
ne olduğu herkes tarafından biliniyor. Beşiktaş ile oynan son 
iki maça bakıldığında tablo da ortada. Birinde 60 dakika, son 
maçta ise Galatasaray yine 10 kişi kalmış ve yaklaşık 40-45 
dakikaya yakın eksik oynamış. Buna rağmen kazanamamış-
sınız. Biz sizin yerinizde olsak bu durum üzerine açıklama 
yapmak yerine sahaya ve oyuna odaklanırdık. Ancak görü-
yoruz ki hemen açıklamalar yapılıyor ve bahaneler üretiliyor. 
Galatasaray, kimsenin başarısızlığını ve bahanelerini örtecek 
bir kulüp değildir. Biz kendi işimize bakarız. Biz fair-play ko-
nusunda futbolun ruhuna uygun davranılması gerektiğine ina-
nıyoruz. Galatasaray olarak sahada her zaman en güçlü mü-
cadeleyi veririz ama sportmenlik de bizim için en az rekabet 
kadar önemlidir” dedi.

“OSIMHEN 150 MİLYON AVROYU REDDETTİ”
Victor Osimhen hakkında yapılan yorumlara da değinen 

Kavukcu, “Victor Osimhen hakkında sürekli farklı yorumlar 
yapılıyor. Dünyada Osimhen gibi kaç tane oyuncu var? Kı-
yaslanan oyuncuların rakamlarına bakmak lazım. Osimhen’in 
maaşı üzerinden farklı yorumlar yapılıyor ama gerçekler ortada. 
Osimhen, Yıllık Al-Hilal’in 50 milyon avroluk teklifini reddetti. 
Toplam 3 senelik 150 milyon avroluk kontratı reddetmiş oldu. 
Böyle bir adam parasını alamıyor diye oynamamazlık yapar m? 
Eğer Galatasaray taraftarı böyle olmasaydı, bu kadar sevgi ve 
destek olmasaydı Osimhen bugün burada olmazdı. Taraftarı-
mızın oyuncularımıza verdiği destek dünyanın hiçbir yerinde 
kolay kolay görülmez. Şu bir gerçek Osimhen Galatasaray tari-
hinde yerini alacak. ifadelerini kullandı.                             (DHA)

“Hedefimiz 26’ncı şampiyonluk”

“Adil bir rekabet ortamı istiyoruz”
Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, “Dün de bugün de, 

hep beraber izledik, izlediniz, görüyorsunuz. Biz adil 
rekabet istiyoruz. Adil rekabet ortamı istiyoruz. Maa-

lesef bu oluşturulamıyor. Biz kendi üstümüze düşeni inanın 
fazlasıyla yapıyoruz. Yapmaya da devam edeceğiz. Fenerbah-
çe’nin hakkını yedirmiyoruz, yedirmeyeceğiz” dedi.

Fenerbahçe, Süper Lig’in 25’inci haftasında sahasında 
ağırladığı Samsunspor’u 3-2 mağlup etti. Mücadelenin ar-
dından Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran açıklamalarda bu-
lundu. Oyundan memnun olmadıklarını ancak son dakikaya 
kadar pes etmeyen futbolcularla gurur duyduklarını belirten 
Sadettin Saran, “Futboldan memnun muyuz? Çok değiliz. 
Bunu da kendi aramızda masaya yatıracağız. Ama mücadele 
ruhundan son dakikaya kadar pes etmeyen oyuncularımızla 
gurur duyuyoruz. Başından beri zaten böyle bir takım oluş-
turmak istedik. Taraftarımıza da seslenmek istiyorum. Biz 

taraftarımız olmadan şampiyon olamayız. Bunu hep söylüyo-
rum. 90 dakika, maçın sonuna kadar taraftarımızın desteğine 
ihtiyacımız var. Aksi takdirde şampiyon olamayız” ifadelerini 
kullandı. Hakem yönetimini eleştiren ve Fenerbahçe’nin hak-
kını yedirmeyeceklerini dile getiren Saran, “Bir de hakemlere 
değinmek istiyorum. Dün de bugün de, hep beraber izledik, iz-
lediniz, görüyorsunuz. Biz adil rekabet istiyoruz. Adil rekabet 
ortamı istiyoruz. Maalesef bu oluşturulamıyor. Korkarım bu 
gidişle… Biz kendi üstümüze düşeni inanın fazlasıyla yapı-
yoruz. Yapmaya da devam edeceğiz. Fenerbahçe’nin hakkını 
yedirmiyoruz, yedirmeyeceğiz. Yedirmemek için elimizden 
geleni yapıyoruz, yapacağız da. Korkarım ki bu böyle devam 
ederse sene sonuna maç yönetecek hakem kalmayacak. Tekrar 
taraftarımıza seslenmek istiyorum. Oyuncularıma da güveni-
yorum, mücadele ruhuna da güveniyorum. Şampiyon olacağı-
mıza da inanıyoruz.” diyerek sözlerini noktaladı.           (DHA)
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Koç (21 Mart-19 Nisan) İkili ilişkile-
rinizde “tamam mı, devam mı?” sor-
gulamaları yapabileceğiniz, dürüstlü-
ğün ön planda olduğu bir gündesiniz. 
Partnerinizle olan bağınızda sadakat 

ve güven testinden geçen konular netliğe kavu-
şabilir. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Ala-
cak-verecek dengesini kurmak, banka 
veya vergi gibi resmi işleri titizlikle 
sonuçlandırmak için uygun bir gün. 

Sezgileriniz, hangi yatırıma veya ortaklığa gü-
venmeniz gerektiği konusunda size fısıldayacak.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Ken-
dinizi ifade ederken duygularınızı 
derin bir şekilde yansıtabilir, sevdikle-
rinizle aranızda sarsılmaz bağlar kura-

bilirsiniz. Sanatsal çalışmalarınızda mükemmele 
ulaşma arzunuz, ortaya çok güçlü eserler çıkara-
bilir.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Çalışma hayatınızda ve günlük ru-
tinlerinizde dedektif gibi bir titizlikle 
ilerliyorsunuz. Kimsenin fark etmedi-

ği hataları bulabilir, iş akışınızı daha verimli hale 
getirecek köklü değişimler yapabilirsiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
İletişim diliniz bugün oldukça ikna 
edici ve araştırmacı. Bir sözleşmenin 
maddelerini incelemek, bir eğitimde 

derinleşmek veya yakın çevrenizle dürüstçe yüz-
leşmek için bu enerjiyi kullanabilirsiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Geçmi-
şe dair bazı sırların konuşulması veya 
aile içindeki bir krizin çözüme kavuş-
ması mümkün. Yuvanıza dair aidiyet 

duygunuzu sorgularken, kendinizi duygusal ola-
rak yeniden inşa ettiğiniz bir gündesiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Kendi 
ihtiyaçlarınıza ve hedeflerinize odak-
landığınız, kararlılığınızla çevrenizi 
etkilediğiniz bir gün. Hayatınızda de-

ğiştirmek istediğiniz ne varsa bugün o ilk güçlü 
adımı atacak cesareti kendinizde bulacaksınız. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bütçe-
nizi yönetirken oldukça stratejik dav-
ranacak ve gereksiz risklerden kaçı-
nacaksınız. Kendi yeteneklerinizin ne 

kadar değerli olduğunu kanıtlayacak fırsatlarla 
karşılaşabilir, finansal bir düğümü çözebilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Sosyal 
çevrenizde ve geleceğe dair projele-
rinizde oldukça seçicisiniz. Kimlerle 
yol yürüyeceğinize dair önemli karar-

lar alabilir, size katkısı olmayan arkadaşlıklarla 
aranıza mesafe koyabilirsiniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Gizli kal-
mış duygularınızla yüzleşmek, ruhsal 
bir arınma yaşamak ve bilinçaltınızda-
ki korkuları dönüştürmek için harika 

bir gün. Sessizce yürüttüğünüz planlar, ileride 
size büyük bir güç olarak dönecek.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Hayata 
bakış açınızı daha derin ve sorgulayı-
cı bir seviyeye taşıyorsunuz. Yeni bir 
felsefeyi benimsemek, akademik bir 

çalışmada uzmanlaşmak veya uzaklarla ilgili bir 
projeyi titizlikle planlamak gündeminizde olabi-
lir.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Hedef-
lerinize ulaşmak için sergilediğiniz 
sarsılmaz duruş, üstlerinizin size olan 
güvenini artıracak. Mesleki anlamda 

bir dönüşüm sürecindeyseniz, stratejik hamleler 
yapmak için en doğru zamanlardan biri.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Etimesgut Belediyesi Engelsiz Yaşam Merkezi’n-
de Ramazan ayının geleneksel eğlencelerinden 
biri olan Karagöz ve Hacivat gösterisi gerçek-

leştirildi. Çocukların ve ailelerin yoğun ilgi gösterdiği 
etkinlikte, geleneksel Türk tiyatrosunun sevilen karak-
terleri sahnede izleyicilerle buluştu.

Engelsiz Yaşam Merkezi Konferans Salonu’nda dü-
zenlenen programda Karagöz ile Hacivat’ın eğlenceli 
atışmaları ve mizahi diyalogları izleyenlere keyifli anlar 
yaşattı. Özellikle çocukların büyük ilgi gösterdiği gös-
teri boyunca salonda neşeli anlar yaşandı.

Geleneksel Türk gölge oyununun en önemli ör-

neklerinden biri olan Karagöz ve Hacivat gösterisiyle 
çocuklar hem eğlendi hem de kültürel mirasın önemli 
bir parçası ile tanışma fırsatı buldu. Programda yer alan 
müzikler ve sahne performansları izleyiciler tarafından 
ilgiyle takip edildi. Etkinliğe katılan çocuklar ve aile-
leri, Ramazan ayının geleneksel eğlencelerinden biri 
olan Karagöz ve Hacivat gösterisiyle unutulmaz bir gün 
yaşadı. Etimesgut Belediyesi, kültürel değerleri yaşat-
maya ve çocukları geleneksel sanatlarla buluşturmaya 
yönelik etkinliklerine devam ediyor. 

Öte yandan, Etimesgut Belediyesi, ilçe genelinde 
vatandaşların ibadetlerini temiz ve sağlıklı ortamlarda 

gerçekleştirebilmeleri için camilerde yürüttüğü temizlik 
çalışmalarını sürdürüyor. Ramazan ayının başlamasıy-
la birlikte camilerde artan yoğunluk nedeniyle belediye 
ekipleri ibadethanelerde kapsamlı temizlik çalışmaları 
gerçekleştiriyor. 

Temizlik İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından yürü-
tülen çalışmalar kapsamında cami içlerinde detaylı te-
mizlik yapılırken, özellikle halılar özel makinelerle sü-
pürülerek temizleniyor. Bunun yanı sıra mihrap, minber, 
kürsü, kapı ve cam yüzeyleri de özenle silinerek ibadet 
alanları hijyenik hale getiriliyor.         (Haber Merkezi)

Etimesgut’ta geleneksel
Ramazan eglenceleri sürüyor

Engelsiz Yaşam Merkezi Konferans Salonu’nda düzenlenen programda Karagöz ile Hacivat’ın
eğlenceli atışmaları ve mizahi diyalogları izleyenlere keyifli anlar yaşattı. Özellikle çocukların 

büyük ilgi gösterdiği gösteri boyunca salonda neşeli anlar yaşandı.

Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası ve 
Devlet Çoksesli Korosu’nun “Senfonik 
İlahiler Konseri” Cumhurbaşkanlığı 

Külliyesi’nde düzenlenen “Külliye’de Rama-
zan” etkinlikleri kapsamında sanatseverlerle 
buluştu.

Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merke-
zi’nde Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası 
şefi Cemi’i Can Deliorman yönetiminde ger-
çekleştirilen konserin solistliğini sanatçılar Bu-
rak Kut, Ceren Aydın ve Burak Bilgili üstlendi.

Konserde, “Dinle sözümü”, “Uyan ey göz-
lerim”, “Nice bir uyursun”, “Gül yüzünü rüya-
mızda görelim”, “Salat-ı ümmiye ve tekbir”, 
“Sordum sarı çiçeğe”, “Ya Rabb’i aşkını ver 
bana” ve “Aşkın aldı benden beni” gibi ilahiler 
dinleyicilerin beğenisine sunuldu. Cumhurbaş-
kanlığı Senfoni Orkestrası ve Devlet Çoksesli 
Korosu’nun “Senfonik İlahiler Konseri” Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen “Külli-
ye’de Ramazan” etkinlikleri kapsamında sanat-
severlerle buluştu.

Nevşehir Belediyesi tarafından “şalvarını kap gel, 
kadınlara özel slalom” etkinliği düzenlendi. Kapa-
dokya Motor Sporları Kompleksi’nde, 8 Mart Dün-

ya Kadınlar Günü dolayısıyla kadınlara yönelik program 
gerçekleştirildi. “Şalvarını kap gel, kadınlara özel slalom” 
etkinliğinde, kadınlar ralli araçlarının copilot koltuğuna otu-
rup parkurun keyfini çıkardı.

Nevşehir Belediyesi Mehter Takımı’nın dinleti sunduğu 
alandaki etkinlik renkli görüntülere sahne oldu.

Etkinliğe katılanlardan Gurbet Dinçer, kadın ralli pilotla-
rına eşlik etmekten memnuniyet duyduğunu belirterek, “Çok 
heyecanlıydı. Güzergah güzeldi. Kendim araç kullanıyorum 
ama buradaki hız farklıydı, tekrar denemek isterim.” dedi.

Ayşe Dönmez ise özellikle keskin virajlarda heyecan-
landığını ifade ederek, “Çok zevkliydi, zamanım olsa da bu 
arabadan hiç inmesem. Pilota çok güvendim hiç korku duy-
madım.” diye konuştu.

Yeter Yeşiltepe de çok keyifli bir etkinlik olduğunu dile 
getirerek, düzenleyenlere teşekkür etti. Ralli kadın pilotu 
Sevgi Aktürk ise 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü kutlaya-

rak, “Böyle bir organizasyona katılmaktan çok mutluyum. 
Yanımda kadınları taşımaktan memnun oldum. Bugüne dair 
mesajım, kadınlara sadece çiçek değil, özgürlük, huzur ve 
mutluluk verilmesini isterim.” ifadelerini kullandı.         (AA)

Antalya’da, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla 
“Bir Kadın Bir Yolculuk Kalemden Fırçaya” resim 
sergisi sanatseverlerle buluşturuldu.

Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü ile İmece Des-
tek ve Yardımlaşma Derneği işbirliğiyle düzenlenen sergi, 
Bülent Ecevit Kültür Merkezi’nde ziyaretçilerine kapılarını 
açtı. Sergide, konuk evinden hizmet alan kadınların hayat 
mücadelelerini kaleme aldıkları mektuplarından yola çıkan 
sanatçıların, bu duygu ve düşüncelerle oluşturdukları eserler 
yer aldı.

Antalya Valisi Hulusi Şahin, kadınların toplumun en te-
mel ögesi olduğunu söyledi.

Toplumun, son dönemlerde kadına şiddet haberleriyle 
sarsıldığını belirten Şahin, Kadınlar Günü’nün bu meselenin 
konuşulması ve Türkiye’nin gündeminden tamamen çıkarıl-
ması için bir fırsat olduğunu vurguladı.

Bu meselenin toplumu yaraladığını ve sanatçıların bunu 
yansıttıklarını ifade eden Şahin, şöyle konuştu: “Aralarında 

öğretim üyeleri de olan 18 sanatçımıza çok teşekkür ediyo-
rum. Bizim kadının istatistiklerde gözüktüğü ve Türkiye’nin 
şampiyon olmakla övündüğü bir istatistikimiz var. Kadın 
öğretim üyesi sıralamasında dünyada açık ara en öndeyiz. 
Bu sağlık ve eğitim sektöründe de devam ediyor. Kadına yö-
nelik şiddette de en dipte olarak dünyanın zirvesinde olmak 
bize yakışır. Bunun için çalışıyoruz.”

Toplumu inşa edenlerin kadınlar olduğunu dile getiren 
Şahin, “Kadına uzanan el aslında devletin temel yapısına 
uzanmaktadır ve devlet bunu direkt olarak kendisine yapıl-
mış bir tehdit olarak görür, ona göre de tedbir alır ve kar-
şılık verir.” dedi. Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Ga-
lip Sökmen de çalışmalarını şiddete karşı sıfır tolerans ve 
güçlü kadın güçlü Türkiye ilkesiyle, kararlılıkla sürdürmeye 
devam edeceklerini söyledi. Küratör Ayşe Özmak Mercan 
ise kadınların umutlarını, mücadelelerini, yeniden başlama 
hikayelerini sanatçıların gözüyle insanlara aktarmak istedik-
lerini kaydetti.					      (AA)

“Külliye’de Ramazan” etkinlikleri kapsamında 
“Senfonik İlahiler Konseri” düzenlendi

Nevşehir’de kadınlar ralli araçlarıyla
düzenlenen slalom etkinliğine katıldı

Antalya’da “Bir Kadın Bir Yolculuk
Kalemden Fırçaya” resim sergisi açıldı

Esra Hatun, ArtAnkara Çağdaş Sanat 
Fuarı 2026 için hazırladığı seçkiy-
le dikkat çekmeye hazır. Londra ve 

Seul’daki uluslararası sergilerde yer alan 
Hatun, 25 – 29 Mart 2026 tarihleri arasın-
da gerçekleşecek ArtAnkara için de özel bir 
seçki hazırlıyor. Çağdaş sanatın öne çıkan 
isimlerinden Esra Hatun, İstanbul’daki IAAF 
Art Fair 2025’te 5 eserinin koleksiyonerler 
tarafından satın alınmasıyla dikkatleri üzeri-
ne çekmişti. 

25 yıllık desen sanatçılığı sonrası resimde 
kendi dilini kuran sanatçının; Londra, Seul 
ve İstanbul’da aldığı güçlü geri dönüşlerin 
ardından, ArtAnkara’da sergileyeceği yeni 
eserlerle sanat dünyasında dikkat çekmeye 
devam etmesi bekleniyor. 

Figüratif ve çağdaş soyutlama arasında 
kurduğu güçlü görsel diliyle bilinen sanat-
çının eserleri kısa sürede alıcı buluyor. Esra 
Hatun’un çalışmaları, estetik derinliği ve 
kavramsal gücüyle koleksiyonerlerin ilgisi-
ni çekerken, sanatçının 2025’te Londra ve 
Seul’de gerçekleştirdiği uluslararası sergiler-
de elde ettiği görünürlük, İstanbul’daki başa-
rısını daha da pekiştirdi.     (Haber Merkezi)

Esra Hatun’un yeni 
serisi ilk kez ArtAnkara’da

Sertab Erener, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
vesilesiyle kadın dayanışmasını ve kolek-
tif üretimin gücünü simgeleyen çok özel 

bir projeyi dinleyicilerle buluşturdu. Söz ve 
müziği Sezen Aksu imzası taşıyan ve prodük-
törlüğünü Sertab Erener’in üstlendiği “Tuz”, 
sekiz kadın sanatçının bir araya geldiği anlamlı 
bir birlikteliğin eseri olarak hayat buldu. Sertab 
Erener, Ceylan Ertem, Karsu Dönmez, Selin 

Geçit, Sena Gül, Safiye, Öykü Dörter ve Eftal-
ya Yağcı’yı  buluşturan; kadınların kök salan, 
büyüten, iyileştiren ve dönüştüren gücünü an-
latan eser; sözleriyle hem şiirsel hem de güçlü 
bir duruş sergiliyor.                 (Haber Merkezi)

Sertab Erener’den 8 Mart Dünya Kadınlar Günü özel: “Tuz”
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